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Zpravodajství

Ani koronavirus nevezme Fulneku jeho Den 
města! Ten se v  sobotu 15. srpna uskuteční 
od 15 hodin v zahradě MKC Fulnek, ukončení 
akce je naplánováno na 2. hodinu v  neděli 
ráno. Připraven je pestrý a kvalitní program.
„Zveme na Den města Fulneku 2020 nejen 
občany města, ale i návštěvníky z jiných obcí. 
Původně se tato akce měla konat 20. června, 
ale zmíněný termín byl zrušen kvůli korona-
virové pandemii. Jakmile byla rozvolněna 
omezení spojená s covidem-19, Rada města 
Fulneku rozhodla o  náhradním srpnovém 
konání. Oslovili jsme i fulnecké spolky, které 
zde mohou představit své výrobky a aktivity, 
program v  zahradě kulturního centra bude 
zaměřen na všechny věkové kategorie. Dou-
fám, že nám vyjde počasí a všichni se bude-
me skvěle bavit,“ motivuje místostarostka 
Lucie Činčalová k návštěvě slavnosti.
Tu v  15 hodin zahájí dechová hudba, od 
15.45 hodin bude k  tanci i  k  poslechu hrát 
cimbálová muzika, poté se od 16.30 hodin 
rozjede 60minutový interaktivní Kabaret pro 
děti. V 17.30 hodin bude slavnostně koruno-
vána nová princezna Terezka IX.
S  blížícím se večerem se program soustře-
dí více na dospělé, jimž budou hrát kapely 
Memory Lose a  Hodiny. „Ve 21.30 hodin se 

mohou návštěvníci těšit na vystoupení hlav-
ního hosta slavnosti, zpěvačky Dary Rolins,“ 
informuje vedoucí MKCF Eva Kočí. „Jsem 
ráda, že jednání s  jejím manažerem bylo 
úspěšné. Původně jsme její koncert po zru-
šení červnového termínu přesunuli na rok 
2021, ale po rozhodnutí rady města, že se 
Den města přece jen letos uskuteční, jsme se 
pokusili vyjednat její účinkování v aktuálním 
termínu. To se podařilo. Považuji to ze strany 
manažera a  samotné Dary za vstřícný krok. 
Věřím, že její účinkování podpoří návštěv-
nost a bude výjimečným zážitkem pro všech-
ny přítomné. Těm v závěru programu zahrají 
kapely HC3 a Menu 65“.
Den města zpestří i různé doprovodné akce, 

například malování na obličej, skákací hrad 
a  další zábavné aktivity pro děti, chybět 
nebudou ani prodejci či zástupci místních 
spolků. 

V  průběhu celé akce budou dodržována 
bezpečnostní a  hygienická opatření spoje-
ná s covidem-19. Počas trvání akce bude na 
bezpečnost návštěvníků dohlížet a případné 
konfliktní situace řešit Valkýra Security, s.r.o. 

Vstupné pro dospělé bude stát 120 korun, 
důchodci, děti nad 140 cm, studenti a  ZTP 
zaplatí 100 korun a  děti do 140 cm i  ZTP/P 
mají vstup zdarma.

-gl- 

Máme za sebou již druhý dětský workshop, 
kdy jsme vyráběli kaleidoskop, a  plánovaný 
srpnový termín toho třetího jsme se rozhod-
li o  týden posunout. Namísto plánovaného  
7. srpna jej budeme pořádat až 14. srpna, opět 
od 13 hodin. Děti se mohou těšit, že si domů 
odnesou krásnou ozdobu na zeď v  podobě 
jednorožce či koníka. V září si pak vymaluje-
me vlastní puzzle – termín je 18. září od 15 

hodin. Již se nedočkavě ptáte na workshopy 
pro dospělé. Ten první pořádáme 4. září od  
15 hodin, rovněž v  Knurrově paláci. Vyrábět 
budeme šité panenky, tzv. andělky, vstupné 
je 100 korun.
Těšíme se na viděnou a nezapomeňte se při-
hlásit buď osobně v našem IC, nebo na e-mai-
lu mic@fulnek.cz.	              

 MIC Fulnek

V minulém roce byla přestěhována knihovna 
z  budovy mateřské školy do nově zrekon-
struovaných prostor Knurrova paláce. Od 
slavnostního otevření 14. listopadu 2019 
knihovnu navštívilo 2 658 čtenářů a návštěv-
níků, kteří si odnesli domů bezmála 9 tisíc 
svazků knih. Nově se přihlásilo kolem jed-
noho sta čtenářů. Nastupující rozjezd bohu-
žel zbrzdila koronavirová pandemie, kvůli 
které musela být knihovna uzavřena zhruba 
na 6 týdnů. Znovuotevřena byla půjčovna  
28. dubna 2020 a od 1. června jsou poskyto-

vány i všechny běžné služby, jako například 
objednávání knih přes MVS, tisk, kopírování, 
internet. 
Do konce prázdnin platí prázdninová výpůjč-
ní doba:
Pondělí: 8 až 12 hodin, 13 až 18 hodin
Úterý, středa: zavřeno
Čtvrtek: 12 až 18 hodin
Pátek: 12 až 16 hodin

Na prázdniny jsme pro děti připravili soutěž 
ve znalosti klasických českých pohádek.

Nepřehlédněte! Den města Fulneku 2020 se blíží!

Zveme na workshopy

Zprávy z Komenského knihovny  

První letošní workshop pro dospělé  

4. 9. 2020 od 15 hod. v Knurrově paláci 
 

Téma: Stvoření anděla  
 

Vstupné 100 Kč 
 

Hlásit se můžete na MIC ve Fulneku, nebo na e-mailu mic@fulnek.cz 

Pod vedením paní 
Kotalové  
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Srpen 2020

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluobča-
né, příznivci a patrioti Fulneku,
druhá polovina prázdnin, do níž v  srpnu 
vstoupíme, bude počátkem nové životní 
etapy Vilmy Klevarové, která jedenáct let 
působila ve funkci ředitelky Základní školy  
J. A. Komenského ve Fulneku. Děkuji magi-
stře Klevarové za její dosavadní výbornou 
práci, jíž věnovala spoustu energie a  často  
i  osobního volna. Jsem rád, že ve škole,  
s níž je pracovně spojena tři desítky let, bude  
i nadále působit v roli učitelky, a přeji jí mno-
ho dalších pracovních i osobních úspěchů! 
Věřím, že nejen o  prázdninách si najdou 
cestu do našeho města, které je nazýváno 
barokní perlou Moravy, turisté z  tuzemska  
i zahraničí. Uvědomujeme si však, že Fulnek 
nemůže ve sféře cestovního ruchu sázet pou-
ze na své nádherné památky a  odkaz Jana 
Amose Komenského, ale musí návštěvníkům 
nabídnout mnohem víc – rozmanité zážitky 
a  výjimečné příběhy, zábavu i  poučení, pří-
padně také inspiraci a motivaci na sobě pra-
covat a dál se rozvíjet. To vše v sobě skrývá 
poměrně ambiciózní projekt iniciovaný naší 
komisí pro cestovní ruch a kulturu. Je jím Síň 
slávy Petry Kvitové, která vznikne v Knurrově 
paláci a první návštěvníky přivítá už v příští 
turistické sezoně. 
V  jednom z  nejkrásnějších objektů města 
tak představíme světoznámou fulneckou 
rodačku, dvojnásobnou wimbledonskou 
vítězku a šestinásobnou držitelku Fed Cupu 
a  také mnoha dalších významných oceně-
ní. K nim patří i osm cen Karen Krantzcke za 
fair play a  příkladné vystupování na kurtu  
i  mimo něj. Podle špičkových světových 
tenistek patří Petra Kvitová k  nejčestnějším  
a  nejsympatičtějším hráčkám na okruhu 
WTA. A přesně tak ji chceme představit. Jako 
čestného a pracovitého člověka, jehož hod-
noty a priority nezměnila ani celosvětová slá-
va a statut celebrity; jako mladou ženu, která 
soustředěně rozvíjela svůj talent a jejíž život-
ní příběh je příkladem toho, že i dítě z malého 
města může dokázat velké věci a být vzorem 
pro mnoho lidí na celé planetě. Chceme tak 
vzdát hold sportovkyni, jež své rodné město 
proslavila ve světě, a zároveň návštěvníkům 
Fulneku představit Petru Kvitovou i ze zatím 
nepříliš známého úhlu pohledu v  podobě 
jejího dětství a  prvních úspěchů na teniso-
vých kurtech. V síni slávy, kterou si tato vyni-
kající tenistka bezesporu zaslouží, se příchozí 
seznámí nejen s  jejím nevšedním životním 
příběhem, ale také s  cennými sportovními 
trofejemi, jež Petra Kvitová k  tomuto účelu 
poskytne, a  s  předměty spojenými s  jejím 

dětstvím ve Fulneku, s počátky a průběhem 
její sportovní kariéry. 
Na přípravě zmíněné síně slávy budeme 
spolupracovat s  Petrou Kvitovou, s  níž jsme 
dohodnuti na dlouhodobém zapůjčení tro-
fejí, které budou průběžně obměňovány 
a doplňovány, aby znovu a znovu přitahovaly 
pozornost návštěvníků síně slávy; nápomoc-
na bude její rodina i realizační tým, budeme 
jednat také s  Českým tenisovým svazem 
a  s  velmi aktivním fulneckým fanklubem 
tenistky. 
Plánů spojených s  vytvořením interaktivní 
expozice, která by měla přitáhnout pozornost 
tuzemských i  zahraničních turistů a  výraz-
ným způsobem přispět k rozvoji cestovního 
ruchu v našem městě, máme hodně. Chceme 
do života uvést projekt, jenž nabídne něco 
speciálního každému členu rodiny, dětem 
i dospělým, sportovcům i lidem, kteří si rádi 
posedí v kavárně u jahod se smetanou – slad-
kého symbolu Wimbledonu, příznivcům his-
torie, ale i cykloturistiky nebo pěší turistiky... 
Naším cílem je upoutat návštěvníky natolik, 
aby ve Fulneku a případně i v jeho okolí strá-
vili co nejvíc času a aby se sem i rádi vrace-
li. S  tím samozřejmě souvisí rovněž potřeba 
rozvoje služeb ve městě a benefit v podobě 
nově vytvořených pracovních míst. Rádi 
bychom kromě jiného do projektu zapojili co 
nejvíce místních firem, umělců i řemeslníků, 
abychom prezentovali především um a zruč-

nost lidí z našeho regionu.
V  současné době už připravujeme podkla-
dy pro zadání architektonické a designérské 
soutěže na vytvoření poutavé moderní expo-
zice s  interaktivními prvky. Oslovit chceme 
nejen profesionální architekty a  designéry, 
ale i vysoké školy zaměřené na design, archi-
tekturu a sport, abychom do soutěže zapojili 
také mladé lidi s neotřelými nápady.
Realizace bude samozřejmě vyžadovat 
nemalé finanční prostředky, protože kromě 
jiného bude třeba investovat také do doko-
nalého zabezpečení projektu a do jeho udrži-
telnosti, k níž patří i pojištění vystavovaných 
předmětů. Na realizaci projektu odhadujeme 
náklady ve výši zhruba 3 miliony korun, oslo-
vit chceme sponzory a  donátory, pídíme se 
po dotacích. Jsem však přesvědčen, že jde 
o  dobrou a  rozumnou investici do rozvoje 
města a  jeho budoucnosti. Oživení Fulneku 
určitě prospěje a věřím, že se i příznivě pro-
jeví na udržení mladých rodin ve městě, kde 
budou moci realizovat své sny. 
Zapojit se může každý, přínosné myšlenky 
vítáme! Uvažovat o tom, jak byste mohli při-
spět a zároveň se seberealizovat či dát svému 
životu nový směr, můžete například o dovo-
lené nebo při procházkách Fulnekem za 
teplých letních podvečerů. Přeji vám hodně 
dobrých nápadů i krásný zbytek léta! 

Editorial

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Výstavba nových rodinných domů ve Fulne-
ku je dlouholetým tématem, které je třeba 
co nejdříve dořešit. „Součástí Územní stu-
die města Fulneku jsou čtyři lokality, kde 
by postavení nových domů bylo reálné. Jde 
o oblast za klášterem a také o lokality Fulnek-
-Slezsko, Na Opavském a za hřištěm,“ upřes-
ňuje místostarostka Lucie Činčalová, ale záro-
veň dodává, že každá z oblastí má pověstný 
háček. Buď nejde o  pozemky města, takže 

bude třeba řešit odkup od soukromých vlast-
níků, nebo chybí příjezdová cesta, na dalším 
místě je třeba zřídit přípojky inženýrských 
sítí. „Rozhodně však nejde o záležitosti, které 
by město nebylo schopno zvládnout. Společ-
ně s ostatními radními se těmito záležitostmi 
intenzivně zabýváme, nyní bude na zastupi-
telstvu, která lokalita bude vybrána jako prv-
ní, aby zde byly vytvořeny veškeré podmínky 
pro první novostavby. Nejde jen o  dobrou 

zprávu pro občany Fulneku a zájemce o byd-
lení v této oblasti, ale také o dobrou zprávu 
pro město, které by tak mohlo zaznamenat 
příliv nových obyvatel,“ poznamenává Lucie 
Činčalová.

Na webových stránkách města jsou pře-
hledně zpracovány studie, které se jednot-
livým lokalitám detailně věnují: https://bit.
ly/2Zz1J5D.			           -gl-

Možnost výstavby nových rodinných domů
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Volby do zastupitelstev 13 krajů a do Senátu 
se uskuteční ve dnech 2. a 3. října 2020 (vol-
by byly vyhlášeny rozhodnutím prezidenta 
republiky č. 169/2020 Sb.). V  pátek budou 
volební místnosti otevřeny od 14.00 do 22.00 
hodin a v sobotu od 8.00 do 14.00 hodin. Pří-
padné druhé kolo senátních voleb se koná 
o týden později, tj. v pátek 9. října a sobotu 
10. října 2020 ve stejných časech.
Našeho volebního obvodu se volby do Sená-
tu budou týkat až v  roce 2022. V  krajských 
volbách se volí každé 4 roky a letos se bude 
jednat o  šesté volby do zastupitelstev krajů 
v České republice.
Kandidátní listiny a  přihlášky k  registraci 
musejí strany a  hnutí podat příslušnému 
krajskému úřadu nejpozději do úterý 28. čer-
vence 2020, a to do 16.00 hodin. Kandidovat 
může občan České republiky, jenž alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let 
a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, kte-
rá náleží do územního obvodu příslušného 
kraje.

Volby do zastupitelstev krajů upravuje zákon 
č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev 
krajů a  o  změně některých zákonů, ve zně-
ní pozdějších předpisů, a  dále vyhláška č. 
152/2000 Sb., o  provedení některých usta-
novení zákona č. 130/2000 Sb., o  volbách 
do zastupitelstev krajů a o změně některých 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Další informace lze dohledat na stránkách 
ministerstva vnitra: 
https://www.mvcr.cz/clanek/volby-2020-za-
stupitelstva-kraju-a-senat.aspx

 
 René Veřmiřovský, tajemník

Volby 2020 – zastupitelstva krajů a Senát

Milí občané, čtenáři zpravodaje,
řečeno slovy klasika, způsob začátku letoš-
ního léta se zdá být poněkud nešťastný… 
Koronavirové nebezpečí se prolnulo s  nad-
měrně deštivým počasím, které přineslo 
lokální povodně a záplavy, při nichž musely 
zasahovat složky integrovaného záchran-
ného systému i  dobrovolní hasiči. V  sou-
vislosti s  tím bych chtěla za obětavou práci 
poděkovat všem členům SDH Fulnek, kteří 
nejenže pomáhali při letošních problémech 
způsobených vytrvalými dešti, ale jsou opo-
rou občanů i  města doslova každý den. Mé 
poděkování patří také dobrovolným hasičům 
z Lukavce, kteří se velkou měrou, doslova ve 
dne v noci, podíleli na boji s vodním živlem, 
jenž do Lukavce vtrhl velkou silou a  navíc 
opakovaně. Hasiči odčerpávali vodu a stavě-
li zábrany, zaměstnanci Technických služeb 
města Fulneku, k  nimž rovněž směřuje můj 
dík, několikrát čistili kanály ucpané ornicí 
spláchnutou z  polí. Obdivuhodní byli také 
občané Lukavce, kteří dělali vše pro to, aby 
zabránili další přívalové vlně. Ale přestože se 
sebevíc snažili, docházelo k dalšímu a další-
mu zatopení sklepů a domů, co uklidili, bylo 
za chvíli zpátky. Přesto se nevzdávali, proje-
vili obrovské odhodlání, nezdolnou energii 
a  ochotu pomáhat jeden druhému. Jsem 
hrdá na to, že takoví lidé jsou občany našeho 
města. Rada Fulneku byla v neustálém kon-
taktu s  osadním výborem Lukavce a  město 
bylo připraveno kdykoliv přispět dalšími for-
mami pomoci. Je jasné, že zmíněnou situaci 
je třeba urychleně probrat se všemi subjekty, 
které mohou přispět k jejímu vyřešení. Proto 
vedení města osloví jak vedení Povodí Odry 
a  vedení ZD Vrchovina, které má v  polích 
nad Lukavcem zasazenu pohanku a  řepku, 
tak i složky integrovaného záchranného sys-
tému a dobrovolné hasiče, aby k diskusi při-
spěli svými zkušenostmi. 
Ale nerada bych, abyste měli letošní léto 
spojeno jen s méně příznivými informacemi. 

Těch dobrých je určitě víc! Například 27. červ-
na se v  zahradě fulneckého kulturního cen-
tra uskutečnilo za nádherného slunečného 
počasí vítání občánků. Jsem ráda, že rodiče 
i prarodiče dětí i přítomní zástupci úřadu rea-
govali na tuto změnu pozitivně, velký ohlas 
měla jak kouzelná slavobrána, tak kočárek, 
v němž bylo možné pořídit i záběry děťátka. 
Vládla zde skvělá atmosféra, a přestože bylo 
vítání občánků kvůli opatřením spojeným 
s  koronavirem rozděleno do tří skupin, lidé 
zůstávali v  zahradě a  domů nepospíchali. 
Také proto bychom v budoucnu při podob-
ných akcích chtěli nabídnout i  prostory 
restaurace sídlící v budově MKCF, aby si pří-
tomní mohli posedět u  občerstvení a  slav-
nostnímu okamžiku dát třeba sladkou tečku. 
Myslím, že slavobránu, která se opravdu 
povedla, v  budoucnu využijeme i  jinak. 
Například při vítání prvňáčků, kteří by tou-

to branou mohli vstoupit do života školáka, 
nebo naopak při loučení s  deváťáky, kteří jí 
projdou do studentských let.
Podobně se vydařily i svatby, jež se v našem 
městě v průběhu června a července odehrá-
ly. Velice mě potěšil pár, který jsem oddávala 
u kaple sv. Rocha. Ženich ani nevěsta nebyli 
z  Fulneku, ale naše město je oslovilo a  oni 
se v  něm rozhodli vstoupit do života. Byla 
bych ráda, kdyby Fulnek tím, jak se bude 
rozvíjet a  otevírat novým možnostem, při-
tahoval i pozornost mladých lidí, kteří by tu 
chtěli najít svůj domov. Rádi je mezi sebou 
přivítáme! A  stejně tak přivítejme i  druhý 
měsíc letošních prázdnin. Užijte si každou 
minutu času, který máte před sebou, mysle-
te na zdraví své i svých blízkých a přivezte si 
z dovolených, táborů a výletů spoustu skvě-
lých zážitků!         Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto z vítání občánků: Eva Štůralová

Slovo místostarostky
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Od 1. června je vedoucím příspěvkové organizace Městské lesy Fulnek Jan Danys, který zde pracuje od roku 2005.  

Mohl byste se prosím čtenářům v krátkosti 
představit?
Narodil jsem se v roce 1978 v Bílovci, svá dět-
ská léta a  povinnou školní docházku jsem 
absolvoval ve Studénce-Butovicích. Jelikož 
pro mě po celý život byl a je silným vzorem 
můj otec, který mě dovedl k zájmu o přírodu 
a věci s ní spojené, rozhodl jsem se po ukon-
čení Gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci 
pro studium na Mendelově lesnické a dřevař-
ské univerzitě v Brně, obor lesní inženýrství. 
Do svého prvního zaměstnání jsem nastou-
pil jako lesní technik na obecním majetku 
města Bílovce. Od roku 2005 až dosud pak 
pracuji v různých funkcích u Městských lesů 
Fulnek. Začínal jsem zde jako lesní technik 
neboli hajný, takže těžištěm mé práce byla 
starost o les a věci s tím související. Od roku 
2011, po nástupu pana Macíčka do funkce 
vedoucího, jsem byl jmenován jeho zástup-
cem. Společně s  tím mi přibyly pracovní 
povinnosti v  pilařském provozu, převzal 
jsem agendu dotací do lesního hospodářství 
a spolupodílel jsem se na směřování a vedení 
celé organizace. 
Jak by se měly pod vaším vedením Městské 
lesy Fulnek rozvíjet? 
Je potřeba říct, že situace v odvětví je velmi 
špatná. Kvůli probíhající masivní kůrovcové 
kalamitě, která vznikla na základě nedo-

statku srážek v  posledních letech, se ceny 
surového dříví dostaly na své historické 
minimum. Do budoucna se proto jeví jako 
výhodné, díky relativně konstantní ceně řezi-
va, zhodnotit dříví pořezem. Rád bych proto 
pracoval na úpravách a  modernizaci pilař-
ského provozu. Velmi rád bych také v rámci 
zkvalitnění služeb pro občany obnovil prodej 
palubek a  podlahovek, chtěl bych zprovoz-
nit impregnační vanu, v  níž se po samotné 
výrobě stavební řezivo impregnuje namá-
čením, uvažuji nad zavedením sobotního 
prodeje řeziva a paliv a  tak dále, a  tak dále. 
Nápadů a  inovací je celá řada, záleží pouze 
na tom, zda se současná situace, kdy se naši 
odběratelé, bojující s  útlumem výroby kvůli 
omezením souvisejícím s koronavirem, vrátí 
k  normálu a  zlepšená situace vytvoří mož-
nost tímto směrem investovat.
V jakém stavu jsou fulnecké lesy, které má 
firma na starost? 
Ačkoliv jsme se v  našich podmínkách potý-
kali s  kůrovcovou kalamitou již na přelomu 
tisíciletí, protože severní Morava byla jednou 
z prvních oblastí zvýšeného výskytu kůrovců, 
můžu paradoxně konstatovat, že stav fulnec-
kých lesů je dobrý. V době obnovování kala-
mitních ploch v letech 2005 až 2014 byl ještě 
dostatek sadebního materiálu a  výše zpe-
něžení kůrovcového dřeva dávala záruku ke 

kvalitní a včasné obnově. Na kalamitních plo-
chách již dnes proto roste smíšený následný 
porost, který je příslibem do budoucna. Ale 
ne vše je jen růžové… Největším problémem 
fulneckých lesů je současný rozpad mladých 
jehličnatých porostů do 40 let věku, kdy pro-
dejní cena dříví z těchto porostů není schop-
na vyvážit náklady na jejich zpracování, tyto 
porosty jsou ztrátové. Musíme je řešit v rám-
ci zákonných norem na úseku ochrany lesa, 
jejich obnova je složitá a  drahá, nemůžeme 
u nich například počítat s přirozeným zmla-
zením.             
Čím se organizace aktuálně zabývá, co ji 
čeká v průběhu druhé poloviny roku?
Jak jsem už řekl, v  současné době řešíme 
limitující stav okolo koronavirové situace. Ve 
druhém pololetí letošního roku očekáváme 
zlepšení tohoto stavu – doufáme, že k němu 
dojde.  Na stole je i otázka podzimního zales-
nění nevyužívaných zemědělských půd, ta je 
vázána na počasí a možnosti nákupu sadeb-
ního materiálu. Prioritou je dokončení pro-
jektových prací k výstavbě nové pilnice. Úko-
lů je mnoho, situace není vždy jednoduchá. 
Ale to se netýká jen lesů. Proto chci pozdravit 
čtenáře Fulneckého zpravodaje a popřát jim 
trpělivost, zdraví a pozitivní myšlení, které je 
velmi důležité v  dnešní nelehké době. Lesu 
zdar!				           -gl-

Městské lesy Fulnek směřují k modernizaci pilařského 
provozu a ke zkvalitnění služeb pro občany 
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Jedenáct let byla ředitelkou Základní 
školy J. A. Komenského ve Fulneku Vilma 
Klevarová. Mandát, jímž byla k  výkonu 
funkce pověřena, k  31. červenci letoš-
ního roku zaniká. A  Vilma Klevarová se 
už před časem rozhodla dále se o místo 
ředitelky neucházet.   

Otázka, která se přímo nabízí, je jasná: Proč 
ve funkci nepokračujete? 
Z jednoho prostého důvodu. Přece jen mám 
za sebou kus náročného pracovního živo-
ta. Chtěla bych se už zklidnit, mám potřebu 
si vše srovnat podle svých životních priorit, 
ještě chvilku učit a  také se věnovat rodi-
ně, vnoučatům. A  rovněž chci dát prostor 
mladším kolegům s jiným pohledem na svět 
a  s  novými nápady. Myslím, že změna pro-
spěje mně i škole.
Zůstáváte tu? 
Zůstávám a jsem tomu moc ráda. Aprobace 
český a německý jazyk je tu zapotřebí a nová 
paní ředitelka, kterou se 1. srpna stane paní 
magistra Barbora Hilšerová, souhlasila s tím, 
že mohu zůstat učit. 
Můžete v  tomto zásadním životním oka-
mžiku zrekapitulovat váš profesní život?
To bude docela dlouhé ohlédnutí. Před čty-
řiatřiceti lety jsem absolvovala filozofickou 
fakultu v Olomouci a moje první místo bylo 
na základní škole ve Studénce, v  Butovické 
ulici. Tam jsem pracovala čtyři roky. V  roce 
1990, což bude letos v srpnu třicet let, jsme 
se přestěhovali do Fulneku a od té doby jsem 
v  této škole. Nejprve jako řadová učitelka, 
potom i jako výchovná poradkyně. Jeden rok 
jsem působila jako zástupkyně paní ředitelky 
Karly Exnerové a od roku 2009 jsem ředitel-
kou školy. 
Co se během těch jedenácti let událo? Co se 
vám povedlo více, co méně?
Přihodilo se toho strašně moc. Tou největší 
změnou byla elektronizace, která se dotkla 
úplně všeho. Jsem z  generace, které něco 
takového není vlastní, s  paní zástupkyní 
jsme se musely všechno učit za pochodu, 
bylo to velmi náročné. Změny se ale dotkly 
i školního objektu, kde těmi největšími inves-
tičními akcemi financovanými městem bylo 
zateplení, výměna zdroje topení a  výměna 

oken. Kromě toho se podařilo každý rok něco 
opravit nebo inovovat – nábytek ve třídách, 
sociální zařízení ve staré budově, nové stoly 
a židle ve školní jídelně a tak dále. Snem, kte-
rý se nepodařilo kvůli problémům s potřeb-
nou revitalizací školního pozemku uskuteč-
nit, je venkovní učebna. Projekt je připraven, 
stačí ho oprášit. A  bude-li možnost získat 
dotaci, mohl by být realizován. 
Ve školství působíte tři desítky let. Je něja-
ký zásadní rozdíl mezi žáky tehdy a teď?
Určitě je. Před třiceti lety žáci dychtili po 
vědomostech a  pedagogové byli zdrojem 
mnoha nových informací. Ty dnes žáci vyhle-
dávají hlavně na internetu. A spoléhají na to, 
že jen kliknou a  budou hned všechno znát. 
Ale není tomu tak. Mám prostě pocit, že tou-
ha po vzdělání a potřeba něčemu se naučit 
velmi upadá. Když hovořím s kolegy odjinud, 
zjišťuji, že je to tak na všech stupních škol. 
Předpokládám, že i kvůli tomu je dnes pozi-
ce pedagogů složitější než dřív. 
To ano. Někdy je to opravdu náročné. Kro-
mě jiného i proto, že dnešní děti mají velké 
zastání ve svých rodičích, kteří je někdy až 
nadměrně ochraňují. Chápu, že chtějí pro 
své potomky to nejlepší, ale jejich konání 
by mělo mít – zejména v zájmu jejich dítěte 
– určitou hranici. Často si rodiče totiž vůbec 
neuvědomují, že život není o tom, aby jejich 
dítě šlo umetenou cestičkou… Když se pak 
takto opečovávané děti dostanou do oprav-
dové reality se všemi jejími nároky, potížemi 

a složitostmi, nejsou na ni připraveny a čas-
to se stává, že nakonec selžou. Ale rozhod-
ně nechci paušalizovat. Je třeba uznat, že 
v  oblasti elektroniky a  sociálních sítí jsou 
dnešní děti zdatnější než kterýkoliv dospělý. 
Jsou to osobnosti, které s  dospělými disku-
tují, nebojí se prosazovat své názory. A s vět-
šinou žáků je radost pracovat. Mají reálný 
životní cíl, jsou otevřeni nejrůznějším námě-
tům a plni chuti se rozvíjet ve všech směrech, 
mnozí mají zajímavé koníčky, jimž se často 
věnují i  na vrcholové úrovni, mnoho žáků 
reprezentuje školu na nejrůznějších olympi-
ádách a kulturních akcích.
Co byste přála škole, v jejímž čele jste jede-
náct let stála, a žákům, kteří za měsíc vstou-
pí do nového školního roku?
Žákům přeji, aby se jim ve škole líbilo a aby 
do ní chodili rádi. A aby je učili učitelé, jimž 
budou důvěřovat, a  budou vědět, že za 
nimi mohou přijít s  jakýmkoliv problémem. 
Škole přeji, aby se dál rozvíjela. Těším se, že 
nová paní ředitelka sem vnese nové nápa-
dy a myšlenky, že školu posune dál, že se tu 
bude dít něco nového. A  společně s  kolegy 
současnými i bývalými se budu těšit ze všech 
úspěchů. Jsem přesvědčena, že škola bude 
dobře fungovat i  proto, že je tu výborný 
kolektiv zkušených pedagogů.
Ráda bych všem svým současným kolegyním 
i kolegům poděkovala za skvělou spolupráci, 
příjemnou atmosféru, vstřícnost a  toleranci 
a  správním zaměstnancům za zázemí, které 
nám všem vytvářeli a  vytvářejí. Děkuji také 
všem, kteří naši školu jakkoliv podporovali 
a podporují, děkuji za spolupráci a podporu 
našich aktivit všem osobnostem, které půso-
bily a působí ve vedení města, i všem úřed-
níkům městského úřadu za pomoc při řešení 
úřednických záležitostí. Moje poděkování za 
spolupráci i za ochotu si navzájem pomáhat 
a  vyjít vstříc patří rovněž všem vedoucím 
příspěvkových organizací. Děkuji také svým 
předchůdcům, bývalým kolegům a  kolegy-
ním, za skvělou školu i za všechny dobré rady, 
kterými mě po dobu našeho společného 
působení obdařovali, a  všem žákům a  rodi-
čům děkuji za společné a snad i pro ně obo-
hacující roky. Nové paní ředitelce přeji hodně 
úspěchů, štěstí a elánu, aby své vize dokázala 
s pomocí všech kolem sebe a ve zdraví reali-
zovat a posunula školu zase někam dál! Ráda 
jí budu nápomocná.

Text a foto: Lenka Gulašiová

Kus náročného pracovního života

Socha J. A. Komenského před školou, která nese jeho jméno
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Ve čtvrtek 24. června se v kostele sv. Josefa 
uskutečnilo rozloučení žáků devátých tříd 
se studiem na základních školách. Deváťáci 
zazvoněním na zvoneček definitivně uzavře-
li jednu velkou etapu svého života, aby po 
prázdninách vstoupili do nové, středoškol-
ské. „Velice mě potěšila hojná účast absol-
ventů základních škol, kteří přišli, přestože 
některým z nich už začaly prázdniny. Jen jsme 
litovali toho, že rozloučení s devátými třída-
mi nemůžeme kvůli bezpečnostním opat-
řením provést společně, aby si je všichni co 
nejvíce užili,“ informuje místostarostka Lucie 
Činčalová, která všem absolventům přeje 
další úspěchy ve studiu i  v  osobním životě. 
„A na závěr mi dovolte poděkovat paní Vilmě 
Klevarové za její dlouholetou činnost v  roli 
ředitelky základní školy a popřát jí do dalších 
let mnoho zdraví, pohody, úsměvů na tváři 
a ať se jí i nadále za katedrou daří.“

-gl-, foto: Vendula Weberová

Příprava výstavby nového objektu Mateř-
ské školy U  Sýpky pokračuje podle harmo-
nogramu.  „Chtěla bych za velmi dobrou 
spolupráci poděkovat zástupcům projekční 
kanceláře XTOPIX, kteří zpracovali vítěznou 
studii. Původně jsme se obávali, že se kvůli 
koronavirové pandemii celý proces realizace 
zpomalí, ale vše běží v  termínu,“ usmívá se 
místostarostka Lucie Činčalová. 	       -red-

Městský úřad spustil asi v posledním půlro-
ce dvě důležité a potřebné ankety. Jedna se 
týkala kapucínského kláštera a druhá tvorby 
strategického plánu celého města. K oběma 
anketám byly zveřejněny informace v minu-
lém čísle zpravodaje.
K nabídnuté anketě ke strategickému plánu 
města odpovědělo 166 respondentů, kdy ve 
zpravodaji bylo konstatováno, že se jedná 
o  dobrý výsledek, který předčil očekávání. 
V přepočtu se jedná o 0,03 % obyvatel města 
(166/5 601). Z ankety vzešly především pozi-
tivní názory, např. v  minulosti vybudovaná 
hřiště a  sportoviště občané řadili na první 
místo. Anketa také ukázala pozitivum, že rad-
ní města v minulosti rozhodli vyměnit lidem 

okna v bytech atd. Do budoucna si lidé přejí 
nejen bezpečné město, ale i  kvalitní služby, 
mezi které přiřazují především ty zdravotnic-
ké.
Další anketa, která byla spuštěna dříve, je 
anketa k  využití kapucínského kláštera. Do 
této ankety se zapojilo 77 občanů, což je 
0,014 %. Podle vedení města „ji nelze zce-
la vyhodnotit jako materiál reprezentující 
názor podstatné části obyvatel města“. Ano.
Pravdou je, že o  reprezentativním vzorku 
v  anketě lze hovořit, když je alespoň nad  
5 %. Ve Fulneku ani jedna zveřejněná anketa 
nedosáhla celého 1 % bodu, ovšem i přesto 
se mohou v nich objevit dobré tipy, nápady 
a plány pro další práci.

A  proto se vracím k  anketě o  kapucínském 
klášteru, kde „výsledek ankety“ výrazně 
upřednostňuje volbu domova pro seniory 
(případně jiné sociální služby). Nicméně vel-
ký počet hlasů získaly i  možnosti školských 
zařízení, což uvádím z  materiálu, který byl 
předložen na jednání červnového zastupi-
telstva.
Ať bude jeho využití jakékoli, bylo by zde 
vhodné dále pokračovat podle plánu, což 
je jednání o  výkupu pozemků s  vlastníkem 
– Náboženskou maticí, která v minulosti při-
slíbila pozemek prodat za cenu podle znalec-
kého posudku.

 Radek Jaborský

Zvonec a konec aneb Loučení s deváťáky

Mateřská škola 
pokračuje podle 
harmonogramu

Dvě ankety ve Fulneku

V červnu se zástupci vedení Městského úřadu 
Fulnek setkali se zástupci sociálního odboru 
Krajského úřadu Moravskoslezského kra-
je, aby s nimi probrali vize týkající se řešení 
otázek spojených s ubytováním pro seniory. 
„Toto jednání bylo motivováno jak podněty 
ze strany zastupitelů, tak občanů,“ informuje 
místostarostka Lucie Činčalová. „Tématu byd-
lení pro seniory jsme se věnovali i  v  rámci 

dotazníkového šetření, jeho výsledky však 
kvůli malému zapojení občanů nejsou rele-
vantní. Otázkou, zda město nové bydlení pro 
seniory opravdu potřebuje, se ve Fulneku 
zabýváme už řadu let. Proto jsme iniciovali 
jednání na kraji, abychom se domluvili na 
spolupráci i na postupu, jak potřeby seniorů 
zjišťovat. Kraj nám bude v  případě potřeby 
nápomocen, důležitá bude analýza, která 

blíže určí, jaké zařízení a  s  jakým režimem 
bude pro seniory zapotřebí. Proto budeme 
tuto problematiku a také další potřeby seni-
orů na Fulnecku probírat i s dalšími subjekty, 
například s Charitou Odry. Na základě výsled-
ků těchto jednání bude rozhodnuto, jakým 
směrem se Fulnek vydá.“ 

red-

Jaké bydlení senioři potřebují?
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Od 1. dubna je velitelem JSDH Fulnek 
Aleš Benýšek. Rozhovor s ním přinášíme 
na následujících řádcích. 

Můžete prosím nastínit historii vašeho 
působení ve fulnecké jednotce sboru dob-
rovolných hasičů?
Pocházím z  hasičské rodiny, takže jsem již 
jako malé dítě vyhlížel hasičská auta a snažil 
se co nejvíc s otcem chodit do hasičské zbroj-
nice. Jakmile jsem dovršil šest let, vstoupil 
jsem do kroužku mladých hasičů, který byl 
zaměřen všestranně – na fyzičku, na použí-
vání technických prostředků i  lanové tech-
niky apod. Od té doby jsem vlastně členem 
SDH Fulnek. Ve svých osmnácti letech jsem 
nadšeně vstoupil do jednotky sboru dobro-
volných hasičů (JSDH). Teď jsem v  této jed-
notce již 24 let. Postupně jsem byl zařazen 
jako hasič, hasič – strojník (řidič hasičských 
vozidel), technik strojní služby, zastupoval 
jsem velitele družstva a  1. dubna letošního 
roku jsem byl jmenován velitelem jednotky.
Co se tím pro vás změnilo? 
Změnilo se toho dost. Musím vykonávat 
administrativní úkony kolem chodu, zajiš-
ťovat a  provádět odbornou přípravu všech 
členů naší jednotky. Zúčastňuji se různých 
jednání se zaměstnanci a  s  vedením města 
Fulneku, které je naším zřizovatelem. Mezi 
JSDH a městem Fulnek jsou velice úzké vazby 
a  spolupráce je důležitá.  Také musím zajiš-
ťovat údržbu, kontrolu a  servisní prohlídky 
vybavení a  majetku města Fulneku, které 
jednotka využívá. Zodpovědnost mám nejen 
za výše zmiňované úkoly. Velitel jednotky je 
jakýmsi gestorem. 
Co je na této funkci nejnáročnější?
Nejnáročnější je skloubit všechny zmiňované 
povinnosti s volným časem. Mám své civilní 
zaměstnání a  z  času, který jsem byl zvyklý 
trávit s rodinou a přáteli, musím ještě oddělit 
čas na práci pro jednotku. Má rodina – man-
želka a dvě děti ve věku 11 a 9 let – už zazna-
menala, že nejsem tak často doma, kolikrát 
jdu z práce rovnou do hasičárny. Před mým 
jmenováním jsme si doma sedli, probrali vše 
potřebné a jako rodina jsme se společně roz-

hodovali, byli spolu. Proto chci rodině velmi 
poděkovat, bez jejich podpory a  obětová-
ní našeho rodinného času bych tuto funkci 
nemohl vykonávat. Avšak poděkování pat-
ří také všem členům naší jednotky a  jejich 
rodinám, neboť časová náročnost je velmi 
podobná a je obdivuhodné, s jakou pílí, chutí 
a odhodláním se všichni práci v naší jednotce 
věnují.
Můžete jednotku blíže představit?
JSDH Fulnek má v  současné době sedm-
náct členů. Patnáct členů vykonává ve třech 
24hodinových směnách nepřetržitou poho-
tovost 7 dní v týdnu a je připraveno vyjet do 
5 minut od vyhlášení poplachu. Další dva, 
kteří nejsou zařazeni do směn, nám pomáha-
jí při větších zásazích, kdy je například potře-
ba další technika, nebo při střídání mužstva. 
Všichni členové JSDH Fulnek se v  rámci 
odborné přípravy zúčastňují pravidelných 
školení a cvičení v průběhu celého roku. Na 
všech třech směnách jsou zkušení velite-
lé družstev, hasiči, a  právě ti předávají své 
zkušenosti novým členům jednotky. Město 
Fulnek se vždy snažilo v  rámci svých mož-
ností, aby jednotka disponovala co možná 
nejlepší požární technikou a vybavením hasi-
čů. Vybavením patříme mezi špičku jednotek 
dobrovolných hasičů v  Moravskoslezském 
kraji. Věřím, že také v budoucnu bude spolu-
práce minimálně na stejné úrovni, ne-li lepší, 
aby obyvatelé nejen města Fulneku byli chrá-
něni před následky mimořádných událostí. 
Na vybavení jednotky se také podílí Morav-
skoslezský kraj a  HZS ČR, kteří nám každo-
ročně bezúplatně předávají nové vybavení. 
Musím se zmínit o  naší hasičské zbrojnici, 
která je jednou z  největších v  kraji. Je zcela 
soběstačná a v případě mimořádné události 
se stává nedílnou součástí krizového štábu, 
jak jsme se již v minulosti mohli přesvědčit.
Které zásahy se vám nejvíc vryly do pamě-
ti?
Musím vzpomenout na můj první zásah 
v  Kujavách. Jednalo se o  požár velkokapa-
citního seníku. Za pár dní po prvním zásahu 
to byl požár lesa v blízkosti Jílovce, kde jsme 
strávili několik dní. Musím říct, že jsem hned 
na počátku kariéry ochutnal náročnost naší 
práce. Samozřejmě mám v  paměti povod-
ně z  roku 1997, kde jsme sbírali zkušenosti 
od našich starších kolegů. Ty jsme mnoho-
krát poté zúročili při vyslání naší jednotky 
na povodně nejen v  okolí Fulneku, ale také 
jsme byli součástí speciálních odřadů vysla-
ných generálním ředitelstvím Hasičského 
záchranného sboru České republiky na různá 
území republiky zasažená povodněmi. Mezi 
největší patří povodně v roce 2001 v Českých 
Budějovicích a  Hlásné Třebáni, v  roce 2009 
v Jeseníku nad Odrou a v roce 2013 v Mělní-
ku. Mám je pořád v  živé paměti. V  ní ucho-
vávám i zásahy, především dopravní nehody, 
kde vyhasne lidský život.
Do jaké míry vás v tom, že jste se stal hasi-
čem, ovlivnil otec, bývalý velitel jednotky? 
Lhal bych, kdybych řekl, že vůbec. Už jsem to 
zmínil v úvodu. Jako malý kluk, když mě bral 
otec do hasičárny, jsem ho obdivoval a vzhlí-

žel k  němu. Říkal, že jednou budu jako on. 
A když ve Fulneku zazněla siréna, hned jsem 
všeho nechal a  běžel k  hasičárně. Koukal 
jsem, jak chlapi naskakují do vozidel, a když 
vyjížděli, mával jsem jim. Oni vždy zahou-
kali a  odjeli. Byli to naši hrdinové. S  odstu-
pem času, když si uvědomím, jaké ochran-
né pomůcky a vybavení používali, mají můj 
zasloužený obdiv.
Navazujete na práci svého otce. Jaká to 
s sebou nese pozitiva, jaká negativa?
Není lehké navázat na práci mého otce. 
Všichni ode mě očekávají, že budu minimál-
ně stejně profesionální. Ale až čas ukáže, zda 
se mi to povedlo. Jaká to bude mít pozitiva, či 
negativa, posoudíme za pár let.
Na co se chcete soustředit letos, jaké jsou 
vaše dlouhodobější plány?
Letos bych chtěl stabilizovat počet členů jed-
notky, zaučit a připravit nové členy a pokra-
čovat v  plánu odborné přípravy. Také chci 
mužstvo více zapojit do praktických cvičení 
za pomoci našich profesionálních kolegů. 
Vše se již připravuje. JSDH Fulnek provádí 
hašení požárů, technické zásahy, záchranné 
a  likvidační práce při mimořádných udá-
lostech. Naše jednotka je také předurčena 
k  zásahům u  dopravních nehod. Od Nové-
ho roku nám přibyla také práce ve výškách 
a nad volnou hloubkou. Každá tato oblast se 
vyvíjí a my se musíme přizpůsobovat novým 
trendům. Dále jsme začali s obměnou zasta-
ralého vybavení hasičské zbrojnice, které je 
v dnešní době již nevyhovující. Z dlouhodo-
bého pohledu máme v plánu jednání s měs-
tem o výměně velkoobjemové cisterny, která 
již dosluhuje, a je nezbytné začít tuto situaci 
řešit. Je třeba si uvědomit, že z důvodů čas-
tějšího výskytu extrémních jevů a  v  souvis-
losti s probíhajícími klimatickými změnami se 
navyšuje četnost událostí, kde je tato techni-
ka zapotřebí.
Máte zájem o nové členy? 
V každé jednotce časem dochází ke generač-
ní výměně a nejinak je tomu u nás. Proto je 
třeba mít širší základnu, abychom si mohli 
vychovávat své nástupce. Práce v jednotce je 
zajímavá a různorodá. JPO Fulnek má v prů-
měru 100 výjezdů ročně, což znamená téměř 
dva výjezdy týdně k  mimořádné události. 
Noví členové se naučí pracovat s nejmoder-
nějšími technickými prostředky a  technikou 
v  oboru záchranářství, naučí se vyprošťo-
vat posádky z  havarovaných vozidel a  hasit 
požáry.
My jsme rodina a musím říct, že být hasičem 
není práce, ale poslání. Příprava na práci hasi-
če je velmi náročná, avšak odměna v podobě 
záchrany života, zdraví či majetku je tou nej-
lepší satisfakcí pro nás i pro občany.

-gl-, foto: archiv JSDH Fulnek

„My, hasiči, jsme rodina. Být hasičem není práce, ale poslání,“ 
říká velitel JSDH Fulnek Aleš Benýšek
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Nejstarší zmínky o malebném římskokatolic-
kém kostele Nanebevzetí Panny Marie v Jer-
lochovicích u Fulneku pocházejí z listiny pána 
Oldřicha z Lichtenburku z roku 1293. Původ-
ní, snad dřevěný kostel byl v  letech 1432 až 
1438 přestavěn v pozdně gotickém slohu na 
jednolodní orientovanou stavbu s kněžištěm 
typicky na východní straně. Předsunutá věž 
měla gotickou podobu až do 60. let 16. stole-
tí, kdy byla renesančně upravena. Zajímavos-
tí je zbudování dvouetážového kůru z konce 
16. století z  doby luteránského záboru, při-
čemž podobné kůry jsou dodnes k  vidění 
také v  některých okolních vesnických kos-
telích na Fulnecku. Nicméně tento kůr byl 
bohužel z  důvodu poškození v  roce 1908 
nahrazen jednolodním pseudorománským 
kůrem. Na dnešní stavbě je tedy patrno spo-
lupůsobení několika slohů, které novodobé 
zásahy narušily jen velmi málo. Každopádně 
jde o objekt s vysokou umělecko-historickou 
hodnotou.
Co je na kostele ještě vzácné? Především fakt, 
že původní kostel zasvěcený Panně Marii 
sloužil již v hlubokém středověku jako poutní 
kostel. Listina kardinála Petra de St. Praxedis 
ze 16. ledna 1379 uděluje stodenní odpustky 
návštěvníkům kostela o  všech mariánských 
svátcích, což dalo základ k organizování pou-
tí do Jerlochovic.
Další zajímavost se datuje do období, kdy 
fulnecké panství převzal rod Skrbenských 
z Hřiště, známých podporovatelů a ochrani-
telů Jednoty bratrské. V té době jerlochovická 
fara přechází pod správu této protestanstké 
evangelické církve, která vzešla z české refor-
mace. Pro naši dobu je důležité, že kromě již 
zmíněných dvoulodních kůrů na Fulnecku 
zde zanechává tato církevní denominace 
svůj odkaz v osobě Jana Amose Komenské-
ho, který ve Fulneku pobývá v letech 1618 až 
1621 a podle historiků zde zažívá jedno z nej-
šťastnějších období svého života. A můžeme 
se domnívat, že jerlochovický kostel s ohle-
dem na blízkost k  Fulneku také minimálně 
jednou navštívil, ne-li tam přímo kázal.
Po bitvě na Bílé hoře v  roce 1621 přechází 
fulnecké panství do rukou katolického rodu 
Bruntálských z  Vrbna a  jerlochovický kostel 
se vrací do katolických rukou. V  roce 1668 
nacházíme zmínku o zasvěcení kostela Pan-
ně Marii Nanebevzaté, coby jednoho z  nej-
významnějších katolických svátků 15. srpna, 
a  po zrušení fulneckého augustiniánského 
kláštera 1784 se kostel stává filiálním koste-
lem fulneckého farního chrámu, přičemž ten-
to stav trvá dodnes.
Proč je pro nás historie kostela tak důležitá? 
Naší generaci zanechává nejen důležitý his-
toricko-kulturní odkaz, ale také zdroj naděje 
a  víry, který jsme od našich předků zdědili, 
který je stále živý. A je pouze na nás, nakolik 
a  do jaké míry z  tohoto pramene čerpáme. 
Zároveň je naší povinností se o toto dědictví 
starat a předat je našim potomkům v důstoj-
ném stavu.
Již v roce 1974 byla provedena oprava fasády 
pod vedením vedoucího stavební skupiny 
Komunálních služeb Fulneku pana Františka 
Marečka. Nicméně v  následujícím období 

byl kostel dvakrát vykraden a  kvůli menší-
mu počtu místních věřících byl pro církevní 
a  liturgické účely využíván pouze příleži-
tostně (srpnová pouť, první sobota v měsíci 
apod.). 
Díky zaujetí a nasazení několika dobrodinců 
z  řad místních obyvatel a  farníků, duchov-
ní správy otců Pallotinů, bývalého starosty 
Hradce nad Moravicí a  bývalého poslance 
v jedné osobě pana Josefa Víchy (KDU-ČSL), 
ostravsko-opavského biskupství a  součin-
nosti samosprávy Moravskoslezského kraje, 
reprezentované Radou Moravskoslezského 
kraje a  osobami náměstků hejtmana Luká-
še Curyla (KDU-ČSL) a  Jaroslava Kanii (ANO 
2011), byly v  roce 2017 zahájeny přípravné 
práce na projektové dokumentaci v hodnotě 
zhruba 200 tisíc korun, kterou pokryla dota-
ce z Moravskoslezského kraje.
Projektová dokumentace zahrnovala obno-
vu exteriéru, statické zajištění, opravy 
a  repase výplní otvorů, lokální vysprávky 
vnitřních omítek, poškozené dlažby, obnovu 
tesařských a  zednických prvků ve věži, hro-
mosvod. Dále elektroinstalaci, odvodnění, 
opravu ohradní zdi, zvonovou stolici, márni-
ci, náhrobek, vstupní schodiště, hlavní oltář 
a další. 
Byla podána žádost o dotaci v rámci Progra-
mu obnovy kulturních památek a památko-
vě chráněných nemovitostí v  Moravskoslez-
ském kraji na rok 2019. Žádost byla úspěšná 
a  následně Římskokatolická farnost ve 

Fulneku obdržela na obnovu kostela dotaci 
z Moravskoslezského kraje ve výši 3 miliony 
korun. Rovněž byla podána žádost o podpo-
ru financování této opravy městu Fulneku 
s  tím, že zastupitelstvo města rozhodlo na 
svém 8. zasedání 9. prosince 2019 o poskyt-
nutí daru z  rozpočtu města Fulneku ve výši 
150 tisíc korun. 
Zakázku vysoutěžila firma Držík, s.r.o., z Ost-
ravy, která se ujala stavebních prací s termí-
nem dokončení na konci roku 2020.
Při vědomí toho, že jde již o druhou rozsáh-
lou rekonstrukci objektu kostela na Fulnec-
ku, vedle farního chrámu Nejsvětší Trojice 
ve Fulneku, může všechny iniciátory této 
akce hřát vědomí, že se významnou měrou 
podařilo nejen kostel Nanebevzetí Panny 
Marie v Jerlochovicích zachránit před dalším 
poškozením, ale také jej předat budoucím 
generacím v důstojném stavu. 
Je třeba mít oči stále na stopkách, protože se 
během rekonstrukce ze střechy ztratilo něko-
lik desítek kilogramů mědi. A to je výzva pro 
všechny, kteří budou okolo kostela projíždět 
nebo chodit na hřbitov nebo přímo do kos-
tela, abychom zamezili vandalismu. Nicméně 
převažuje radost a vděčnost nad povedeným 
dílem.
Velké díky všem, kteří přispěli, a  již teď vás 
zveme, přijeďte se podívat a  načerpejte 
z krásy tohoto místa.

Jiří Dubec

Dominanta Jerlochovic září novou fasádou
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Červen byl ve znamení nadměrných srážek, 
což se promítlo do počtu výjezdů. Hasiči 
Fulnek vyjeli celkem k 24 událostem!!!

1. června – dopravní nehoda se zraněním 
v obci Kujavy, kde došlo ke srážce osobního 
vozidla a motorky. Jednotka Fulnek pomohla 
kolegům z HZS s transportem zraněného do 
vrtulníku, odpojila aku ve vozidle a po vyšet-
ření PČR provedla úklid vozovky.
1. června – jednotka vyjíždí k padlému stro-
mu v ulici Mlýnské.
12. června – ráno výjezd k  asistenci RZP 
k transportu pacienta.
12. června – krajské operační středisko nás 
vysílá do obce Odry k  úniku nebezpečných 
látek do ovzduší.
12. června – den ukončujeme výjezdem do 
ulice Sportovní k odstranění vosího hnízda.
14. června – jednotka je povolána do ulice 
Mendlovy k padlému stromu.
16. června – vyjíždíme do firmy v  Odrách. 
Průzkumem zjištěn planý poplach na EPS.
18. června – ráno vyjíždíme do obce Dolejší 
Kunčice k  spadlému stromu, který přetrhal 
elektrické vedení.
18. června – odpoledne jsme povoláni do 
Lukavce k pročištění propustku ucpaného po 
vydatných deštích. S jednotkou Lukavec dále 
čistíme cestu od nánosu bahna a kamení.
19. června – jednotka byla v  ranních hodi-
nách vyslána na pomoc po přívalových deš-
tích do obce Studénky v ulici Na Trávníkách, 
kde jsme čerpali vodu ze sklepů a garáží.
19. června – při cestě na základnu jsme byli 
povoláni zpět na ulici 2. května ve Studénce. 
Opět šlo o  čerpání vody ze suterénu rodin-
ného domu.
19. června – po vydatných deštích byl pro-

veden monitoring vodního toku a propustku 
kanálu v Lukavci, zda nedošlo k opětovnému 
zanesení bahnem.
19. června – posledním výjezdem tohoto 
dne byla pomoc kolegům z Děrného při čer-
pání vodní laguny na přivaděči k dálnici D1. 
Před odjezdem na základnu byla jednotka 
povolána do obce Vrchy k  pročištění pro-
pustku pod silnicí.
24. června – krajské operační středisko nás 
vyslalo do ulice Na Slezsku k  otevření bytu, 
kde se nacházela osoba se zraněním.
26. června – v tento den opět čtyři výjezdy. 
Nejprve do Vlkovic k padlému stromu.
26. června – záhy nás krajské operační stře-
disko posílá na pomoc do obce Jeseník nad 
Odrou, kde došlo vinou vydatných dešťů 
k zatopení několika domů a vzniku vodních 
lagun. Zde jednotka pomáhala s  usměrně-
ním tekoucí vody, vyprostila zapadlé vozidlo 
z příkopu a podílela se s dalšími jednotkami 

na zmírnění škod vzniklých touto situací.
26. června – kvečeru jsme vysláni do ulice Za 
klášterem ke stromu spadlému na zaparko-
vané vozidlo.
26. června – hodinu před půlnocí jsme vyslá-
ni do ulice L. Mašínové, kde bylo opět vinou 
vydatných srážek vytopeno několik domů 
a  jedna zahrada. Jednotka pomocí čerpadel 
vodu odčerpala a  o  vzniklé situaci informo-
vala starostu města, který se dostavil na mís-
to události.
27. června – v  tento den registrujeme pět 
výjezdů, což je letošní rekord. Jednou jsme 
vysláni do obce Hladké Životice k  čerpání 
vody ze sklepa. Na místě již zasahují kole-
gové z HZS a místní jednotka. Dále čerpáme 
vodu ze sklepů v  ulicích Masarykově, Kpt. 
Jaroše a  Mlýnské. Posledním výjezdem dne 
a  zároveň měsíce června je oprava držáku 
vlajky na radnici města Fulneku.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

Více než dvě desítky výjezdů!
Hasiči Fulnek

Jeseník nad Odrou

Studénka Nehoda u Kujav Odklizení padlého stromu na Mlýnské ulici
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Pokračování materiálu z červnového a červencového vydání.

Vyučující českého jazyka Základní školy J. A. Komenského ve Fulneku oslovily
žáky 2. stupně, aby napsali své postřehy z domácího vzdělávání. Vytvořené úvahy,
napsané v období nouzového stavu, kdy probíhala distanční výuka, jsou cenným  
i zábavným záznamem o době koronavirové. 

Jsem rád, že jsem doma. Výhodou je, 
že si můžu déle pospat a zahrát hry na 
počítači. Nevýhodou pro mě je, že když 
nechodíme do školy, máme více úkolů 
doma, které sám nerad píšu. Některé 
ani nevím, jestli napíšu dobře. Doma to 
funguje tak, že se snažíme úkoly psát 

ráno. Když si nevím rady, pomůže mi 
brácha i mamka. Chybí mi učení ve ško-
le, které probíráme přímo s paní učitel-
kou, která nám vždy poradila a všechno 
vysvětlila. Je mi smutno po třídě i  po 
kamarádech. Uvědomil jsem si, že škola, 
učitelé a kamarádi jsou pro mě důležití.

Učím se sám doma aneb Postřehy žáků  
2. stupně ZŠ JAK

V  karanténě mi vyhovuje, že můžu 
vstávat později. Taky si můžu sám určit, 
kdy se budu učit. Ale vadí mi, že nemů-
žu chodit ven a s kamarády hrát fotbal, 
trénovat a jezdit na zápasy. Přes týden 
jezdíme s  rodiči na chatu. Tam můžu 
být bez roušky na zahradě. Můžu tam 
hrát různé hry a sporty. V karanténě je 
dobré si určit cíle do budoucna a zku-
sit to, co třeba odkládáme už dlouho, 
a  hlavně odpočívat. Už se mi to zdá 
dlouhé. Chybí mi škola. Těším se, jak se 
vše vrátí zase do pořádku, a nebudeme 
muset nosit roušky.                Žák 6. třídy

Mamka a  taťka odejdou ráno do prá-
ce. A  my tři bratři se staráme navzá-
jem o sebe. S mým starším bráchou se 
střídáme při chystání snídaně. Jakmile 
mamka přijde z práce, začne nám chys-
tat oběd. Výhody a nevýhody karanté-
ny: Výhoda je, že si můžu klidně přispat 
a nemusím vstávat brzo ráno do školy. 
Nevýhoda je, že se nemůžu setkávat 
se svými kamarády. Nevýhoda je, že 
nemůžeme jezdit s  rodiči na výlety. 
Nevýhoda je, že se velmi často doma 
nudím. Doufám, že se to brzy vrátí do 
normálu. A dobře to skončí! Žák 6. třídy

Samostudium mě nebaví, ale nemů-
žu si vybrat. Nikdy bych neřekla, že se budu těšit do školy, ale momentálně tam chci co nejdříve. Sama vím, že po týdnu mě to v  té škole nebude bavit, ale těším se tam. Těším se na své kama-
rády, na paní učitelky. Také na zábavné přestávky se spolužáky.  V  některých předmětech toho mám sice strašně moc a  nestíhám, ale musím se s  tím nějak naučit žít, a to minimálně do září. Vím, že je samostudium pro všechny těžké, ještě k  tomu když něco nepo-
chopíš. Vždy můžu kontaktovat vyuču-
jícího, který zadal danou látku a vysvět-
lí mi to. Také můžu požádat o  pomoc u kamarádů. Některé dny máme učení více než ve škole, ale nikdo s  tím nic nenadělá. Doufám, že se všichni sejde-
me tak, jak jsme se rozloučili. 

Žákyně 7. ročníku

Nerada se učím sama doma, protože mi chybí vysvětlení od učitelů. Škola mi moc 
nejde, tak se musím učit docela hodně. Dopoledne dělám úkoly, kterým rozumím, 
a  kterým nerozumím, nechávám na odpoledne, až přijde mamka z  práce. Proto 
se vlastně učím celý den. Výhodou je, že nemusím brzo ráno vstávat a jít do školy. 
Nemusím se stresovat, že mě vyvolají a nemusím se bát písemky. Další výhodou je, 
že si můžu vybrat předmět, kterým můžu začít.  

V téhle těžké době, kdy musíme být ve svých 
domovech, je těžké se učit. Učitelé nám 
pomáhali naučit učivo, podrobně nám ho ve 
škole vysvětlovali, abychom ho pochopili, ale 
teď se musíme spolehnout na internet, učeb-
nice a  rodiče. I když internet ví toho hodně, 
tak přesto nás nenaučí, protože nedokáže 
vysvětlit každému danou věc, ale dokáže 
nabídnout informace, které potom můžeme 
použít.  

Za těchto okolností je těžké se při-
pravovat na „příjmačky“. Pro žáky, 
kteří se hlásili na učební obor, to 
může být jedno a  můžou jenom 
doufat, že je přijmou na učiliště. 
Žáci, kteří chtějí mít maturitu, se 
musí učit. Na internetu je plno strá-
nek na procvičování. Dokonce i  ČT 
ve spolupráci s  vyškolenými peda-
gogy spustila každé úterý a  čtvr-
tek přípravu na přijímací zkoušky.  
Já studuji skoro každé dopoledne 
kromě víkendu. Mně osobně spíše 
vyhovuje učení ve škole než doma. 

Žák 9. ročníku

Každé ráno se hned podívám na školu-
-online, jestli tam nemáme nějaké úko-
ly, když jo, tak je hned udělám. Do obě-
da dělám úkoly a  hned po obědě jdu 
ven. Vrátím se tak v  18.00 a  podívám 
se, jestli mi tam nějaké úkoly nepřibyly. 
S matematikou mi vždy pomáhá taťka 
a  s  ostatními předměty vždy mamka. 
Učení doma je lepší v  tom, že nemá-
me moc testů. Špatné je, že nevidím 
moc svých kamarádů. Sestra má onli-
ne hodiny a v tu dobu nesmím být na 
wifi, takže nemůžu dělat úkoly.  Občas 
přijede bratranec, a  tak jdeme ven. 
Jinak chodím s  kamarády ven, takže 
se zas tak nenudím. Z některých před-
mětů jsme úkoly neměli už od začátku 
karantény. Ale z  některých předmětů 
mě úkoly baví, třeba videa z dějepisu. 

Žák 7. třídy

Učení se sama doma má podle mě svo-
je výhody i  nevýhody. U  mě to má spí-
še výhody než nevýhody. Mezi výhody 
stoprocentně patří, že nemusím vstávat 
brzo ráno, abych stihla jít do školy. Dále 
mezi to patří, že mi rodiče dovolí jít spát 
o mnohem později, než přes školu. Místo 
šesti proseděných hodin v lavici si doma 
udělám minimálně dva úkoly denně 
a mám hotovo do hodiny, což je pro mě 
mnohem lepší. 
Mezi nevýhody patří hlavně to, že se 
nevídám s kamarády a učiteli každý den 
jako jsem byla zvyklá, což mě moc mrzí. 
A  to je mezi nevýhodami podle mě asi 
všechno.
U  nás doma to přes karanténu chodí 
tak, že ráno vstávám kolem desíti hodin 
a jdu posnídat. Po snídani většinou ukli-
dím nádobí z  myčky a  mamince občas 
pomůžu s  obědem. Odpoledne mám 
chvíli času pro sebe a chodím s bráchou 
ven na zahradu. Když přijdu z  venku, 
dělám domácí úkoly a  potom třeba 
volám s  kamarády a  jsem na telefonu. 
Každý večer se dívám na Netflix seriály. 

Karanténa je celkem fajn, mám více času na všechny věci, občas můžu jet za kamarádkou, ale přece jenom mi chybí kamarádi ze školy. Lepší by bylo, kdy-bychom už mohli chodit normálně ven jako dříve.  
Žákyně 7. třídy

Z prací žáků připravily Martina Niklová, Jana Dámková, vyučující českého jazyka. Foto-
grafie nesouvisí s  texty, jde o samostatné zdokumentování práce žáků z domácího 
vyučování.

Pokračování příště
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Historický unikát
Nejen dobrovolným hasičům našeho města 
je známo, že zdejší hasičský sbor je jedním 
z  nejstarších v  Čechách a  na Moravě. Málo-
kdo ale ví, že fulnečtí hasiči vlastní i  jeden 
historický unikát. 
Tím je koňmi tažená hasičská vahadlová stří-
kačka kočárového provedení. První typ této 
stříkačky byl pro město zakoupen již v  roce 
1892 a druhá, modernější verze byla vyrobe-
na v  roce 1909. Sbor ji má ve vlastnictví od 
roku 1911. Stříkačka musela být zakoupena 
na základě Zákonů a Nařízení zemských pro 
Markrabství Moravské z roku 1873.
Výše uvedené nařízení v  oddíle čtvrtém 
o hasicím nářadí v § 27 praví: „V každé osadě 
uzavřené, která záleží alespoň ze sta domů, 
musí pohotově býti řádná stříkačka vozo-
vá koňmi tažená s  normálními závity šrou-
bovými a  opatřená potřebnými trubinami. 
Jakost jednotných vesměs stejných závitů 
šroubových při stříkačkách a  trubinách sta-
noví výbor zemský. V osadách menších budiž 
i stříkačky přenosné.“

Jak to bylo…
O  osudu první ze stříkaček nemáme zatím 
mnoho informací. V  současné době může-
me prokázat, že stříkačky tohoto výrobce, 
které jsou v  provozním stavu, existují pou-
ze tři. Dvoukolová ručně tažená stříkačka 
v majetku SDH-Banín, v okrese Svitavy. Koň-
mi tažené a plně funkční jsou zatím doložené 
dvě. Jedna v  majetku SDH Fulnek a  druhá 
v rakouském Neustadtu. Chtěl bych podotk-
nout, že historicky se nejedná o  nejstarší 
stříkačku. Ta byla radními města Fulneku 
zakoupena už v  roce 1798 za peníze, které 
jim ve své závěti zanechal měšťan a obchod-
ník Johann Rattkovitsch. Mohli bychom také 
hovořit o stříkačce Flader, se kterou občané 
města sváděli boj s ohněm v roce 1945.
Renovace stříkačky
V  prosinci roku 2010 byla koněspřežná stří-
kačka odvezena k  renovaci ke kočárovému 
mistrovi do obce Čechy pod Kosířem, kde se 
pod rukama kočármistra Václava Obra, muže 
mnoha řemesel, podrobila rozsáhlé renovaci 
uskutečněné ve dvou fázích. Vnější vzhled 

byl upraven tak, aby co nejvíc odpovídal 
původní podobě jak co do použitých barev, 
tak i jejich složení. Po stránce technické byla 
stříkačka doplněna o některé chybějící části, 
které byly nahrazeny replikami podle ori-
ginálních předloh (např. kočárové svítilny). 
Rovněž byla provedena generální oprava 
čerpacího mechanismu. Renovace probíhala 
až do března 2011. Při odstraňování starých 
nátěrů jasně vynikl litinový výrobní štítek 
umístněný na stříkačce, na němž je nápis Ad. 
Hiller´s  Wwe. & Sohns Brünn, tedy ve volném 
překladu Adalbert Hiller – vdova Hillerová 
a synové, Brno.
Pátrání skoro detektivní
Tímto výrobním štítkem, němým svědkem 
historie, začalo malé, skoro detektivní pátrá-
ní po výrobci této stříkačky, které mě zavedlo 
do metropole jižní Moravy, do Brna.
Vzhledem k  zachovalému výrobnímu štít-
ku se zdálo, že nebude problém výrobce 
této stříkačky zjistit. V  Archivu města Brna 
je přízvisko Hiller hojně zastoupeno. Osoby 
tohoto jména jsou po několik generací spjaty 
s rodinnou firmou na odlévání zvonů. 
Dílna byla svého času velmi významná, 

Dobový reklamní plakát

Pokračování na straně 13
Hasiči na náměsti ve Fulneku v době, kdy pod kostelem byla zástavba,1928

Historie čtyřkolové koněspřežné hasičské stříkačky aneb 
Pátrání po vzniku a výrobci
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neboť odlévání tzv. umělecké litiny bylo v té 
době velmi populární. Nejvýznamněji se 
však do historie rodu Hillerů, která se spoju-
je s  výrobou komponentů k  hasicí technice 
a  hasičskému nářadí, zapsaly následující tři 
osobnosti tohoto rodu. 
Franz Klement Hiller (*1781, +1862), zakla-
datel firmy Hiller´s-Stahlguss, který ji původ-
ně založil jako pokračovatel rodu zvonařů 
v Brně. Zvonařině se mladý Franz učil u teh-
dy významného rakousko-uherského zvo-
naře Klementa Stechlera. Po osamostatnění 
začal zvony odlévat ve své dílně už pod výše 
uvedeným firemním jménem se sídlem ve 
Starém Brně, v  domě U  modrého lva (dnes 
ulice Křížová č. p. 51). Odlévání zvonů bylo 
jeho hlavní náplní. Zvony z  dílny Franze  
K. Hillera najdeme například v   Brně na Pet-
rově, Kněždubí, Zbraslavi, ale i  ve Slezské 
Ostravě. Vzhledem k  rozmachu strojírenství 
a hlavně slévárenství dostal roku 1819 nabíd-
ku, aby se ve své firmě začal věnovat i odlé-
vání různých litinových součástí pro hasicí 
techniku a  hasicí nářadí. Touto výrobou 
však nemohl konkurovat velkým slévárnám 
v nedalekém Blansku. V  roce 1818 se oženil 
s Annou Karolínou, rozenou Gattula, se kte-
rou měl sedm dětí.
Pokračovatelem rodinné tradice se stává 
Adalbert Gottfried Hiller (*21. dubna 1823 
ve Starém Brně, +17. března 1866 Brno), kte-
rý po smrti otce pokračoval ve vedení firmy 
i zvonařské tradici. Řemeslu se vyučil u svého 
otce a  ještě za jeho života založil na před-
městí Brna-Velké Nové (dnes v  ulici Lidické 
25) svou vlastní dílnu a  získal živnostenské 
oprávnění. Zvony dodával hlavně na Vyso-
činu. Pokračoval ve studiu metalurgie na 
technice ve Vídni. Po smrti otce přebral a roz-
jel i výrobu různých litinových a mosazných 
šroubení, nátrubků k  hasičským stříkačkám 
pro velké firmy. S takovouto výrobou už nut-
ně souvisí i jiné obory obrábění kovů – sou-
stružení, frézování atp. Tím se také významně 
navýšil počet kvalifikovaných zaměstnanců.  
Nedodává už na trh jen polotovar, jako jeho 
otec, ale specializovaný hotový výrobek. Fir-
ma se začíná prezentovat pod novým, roz-
šířeným názvem Hiller´s – Glockengiesserei, 
Mettallwaren, Brünn.
Adalbert Gottfried Hiller se stal uznávaným 
odborníkem ve svém oboru, což dosvědču-
je také fakt, že byl po dlouhá léta komorním 
radou německé sekce Moravské inženýr-
ské komory pro obory strojírenství a  slévá-
renství zvonů. V  roce 1850 se v  Brně oženil 
s Karoline Fortunou (*1816, +1852), rozenou 
Nowak, dcerou mistra octárny v  Hajanech. 
Po smrti Karoline se znovu oženil s  Annou 
(*1831, +1919), rozenou Hegenbarth, dce-
rou obchodníka z České Lípy. Anna po smrti 
manžela, který zemřel na TBC, vedla firmu od 
roku 1866 až do zletilosti syna Adalberta.
Adalbert Josef Karl Hiller (*19 května 1863 
Brno, +19. listopadu 1923 Brno). Do firmy 
vstupuje roku 1893 jako vystudovaný inže-
nýr na technice v  Brně. Pod jeho vedením 
zažívá firma nebývalý rozkvět. Opět mění 
název, který už zůstane až do ukončení čin-
nosti podniku. Do názvu se dostává – továr-
na na hasicí přístroje: Adalbert Hiller‘s  Witwe 
und Sohn – Glockengiesserei, Mettallwaren 

und Feuerlöschgerätenfabrik, Brünn. 
Nemalý podíl na firmě přenechává i  své-
mu bratru Richardovi, který vede sekci pro 
výrobu zvonů. Adalbert se nespokojil pouze 
s kusovou výrobou odlitků pro renomované 
hasičské firmy jako Knaust, Flader a další, ale 
otevírá novou filiálku v  ulici Dlouhé (dnes 
ulice Křížová č. p. 8, Brno). Pouští se do vývo-
je a  výroby vlastních hasičských stříkaček, 
žebříků a cisteren. Jeho cílem je levná, lehká 
a  vysoce mobilní stříkačka a  hlavně stříkač-
ka s  jednoduchou obsluhou. V  roce 1893 
přinášejí na trh ruční dvoukolovou stříkačku 
za bezkonkurenční cenu 300 zlatých. V  této 
době se obdobné konkurenční stříkačky pro-
dávaly za 525 až 700 zlatých.
(Pozn. aut.: Při přepočtu na ceny stříbra 
v  roce 2019 by hodnota jedné zlatky byla 
zhruba 150 korun. Pro představu, okolo roku 
1850 představoval roční plat vyššího úřední-
ka 500 až 700 zlatých a  roční mzda dělníka 
100 až 200 zlatých.)
Rozjíždí také výrobu stříkaček tažených koň-
mi. Šasi těchto stříkaček je tvořeno jako u kla-
sických kočárů. 
Technická data: Stříkačka tažená koňmi, 
obsluhu tvoří zpravidla 4 osoby (mimo kočí-
ho). Je vybavena vahadlem a  zdvihovou 
pumpou. Má udávaný výkon od 2 tisíc litrů 
až do 9 tisíc litrů vody a  s  dosahem 16 až  
25 metrů. Jmenovitý výkon se však odvíjel 
také od fyzické kondice obsluhy. 
V roce 1873 byl vydán zákon č. 15 platný pro 
Markrabství moravské, kterým se vydává Řád 
policii požárové a  řád hasicí. Řád hasicí pří-
mo ukládal, aby v každé osadě bylo několik 
předem vybraných zdatných mužů pro pří-
padnou obsluhu stříkačky během likvidace 
požáru.
(Pozn. aut.: Řád v §18 praví: „K požáru v blíz-
kých osadách sousedních dostaví se střídavě 
jen zdatné čety ku stříkačkám určené.“)
A. J. K. Hiller se nebojí experimentovat a začne 
vyrábět i  lehký přídavný hadicový vozík 
tažený za stříkačkou. Jednalo se o  jednoná-
pravový naviják na 20 hadic po 15 metrech 
a kotoučem navijáku o průměru 75 cm. Kola 
navijáku měla pro lepší průchodnost ve špat-
ném terénu průměr 90 cm. Tím se zvýšila 
operační schopnost při zásahu. Vzhledem 
k širokému sortimentu se stává nepříjemným 

konkurentem na trhu s  hasicí technikou. Se 
svou konkurencí vede i řadu soudních sporů 
týkajících se duševního vlastnictví. Sází hod-
ně i na promyšlenou reklamu, což v té době 
je celkem nová věc. Nabízené stříkačky jsou 
jednoduché a  technicky spolehlivé. Ustrne 
však ve vývoji. Tvrdošíjně se věnuje hlavně 
vývoji hypomobilních stříkaček poháněných 
lidskou silou. Příliš pozdě zachytil nástup 
spalovacích motorů do tohoto oboru. 
Vyrábí všechny typy zvonů a zvonků. Domov-
ními zvonky počínaje, kostelními zvony kon-
če. Masivní rekvírování zvonařského materi-
álu a zvonů vojenskou správou v  roce 1916 
na výrobu vojenských zbraní dovede firmu 
skoro ke krachu. Hasičská produkce ji zachra-
ňuje během první světové války a hlavně po 
jejím skončení, kdy se stává nosným výrob-
ním programem.
Roste však i konkurence vyrábějící hasičskou 
techniku. V  Brně-Králově Poli se silně roz-
víjí firma Hrček & Neugebauer.  Na trhu se 
objevují levné stříkačky firmy Flader z Vejprt 
a jsou za krátký čas téměř ve všech sborech. 
Jmenovaná firma byla schopná dodávat 
veškerý hasičský sortiment: auta, stříkačky, 
podvozky atd. Adalbert byl i  veřejně velice 
činorodý. Zastával funkci poslance v Morav-
ském zemském sněmu. V letech 1904 až 1917 
byl členem brněnského obecního výbo-
ru. Od roku 1923 byl jediným vlastníkem 
firmy.  Posmrtně mu bylo uděleno čestné 
občanství města Brna.  Po jeho smrti pokra-
čovala ve vedení firmy manželka Irena. Od 
roku 1933 nastupuje do vedení adoptovaný 
syn Richard Herman Hiller. Ten se pokouší 
o  vlastní vývoj hasičského auta, ale trh už 
je přesycen. Vývoj je však nad jeho finanční 
možnosti. Firma posléze pracuje s  několika 
málo dělníky (jeden pramen udává asi 21) až 
do hospodářské krize, která zastavuje výrobu 
v roce 1932. Dělníci jsou propuštěni a podnik 
téměř končí.  Firma zaniká pro dluhy konkur-
zem v  roce 1937 a  je vymazána z  rejstříku. 
Dílo jeho děda i otce a fortel tehdejších kon-
struktérů a dělníků však přetrvaly do dnešní 
doby. Stříkačku je možno si prohlédnout při 
akcích pořádaných naším SDH Fulnek, nebo 
po domluvě se starostou sboru přímo ve 
zbrojnici SDH.              

   Ladislav Huvar, SDH Fulnek , foto: archiv autora
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V  květnovém vydání zpravodaje jste se 
dočetli, že se mateřská škola ve Stachovicích 
mění. A  nyní se můžeme pochlubit, máme 
hotovo!
Nápad upravit vstup před MŠ vznikl už dáv-
no. Rodiče s  tím souhlasili a  také slíbili, že 
nám pomohou, jenže virová epidemie plány 
překazila a vše bylo úplně jinak. Ale podařilo 
se!
Tatínci poskládali dětem na zahradě dřevě-
ný domeček, který nebyl vůbec jednoduchý. 
Věnovali tomu svůj volný jeden pátek (Jiří 
Šindler, Tomáš Bill, Dalibor Vašek a  Vojmír 
Satke, který dovezl i mulčovací kůru na skal-
ku). Kromě toho mají děti na zahradě nové 
herní prvky, vrbičkový plůtek, který se krásně 
rozrůstá, a velké zeleninové záhony, do nichž 
si v  příštím školním roce určitě nasadí něco 
dobrého a  společně pak sní. Pan Zdeněk 
Roubal vyrobil pro děti k ohništi lavičky, aby 

se nám dobře sedělo při opékání.
I před školkou se to hodně změnilo! Z nepěk-
né travnaté, hrbaté plochy je skalka, do které 
zakoupili nebo darovali rostliny, keře a kame-
ny rodiče, učitelky, sousedé... (Smrekovi, 
Roubalovi, Hamáčkovi, paní Hanusová, paní 
učitelky Böhmová a Štůralová). Pan Holiš oře-
zal a upravil stromky a daroval břidlice, které 
skalku pěkně oživily, a  jeho žena nám dala 
spoustu kytiček a  keříků. Také máme před 
MŠ malý chodník, který vybagroval Ondřej 
Romža, a  kachle položil údržbář ze školky 
Karel Hanus. Bude to pro rodiče velká úleva, 
protože neměli kde parkovat. Jsme moc rádi, 
že se našli na vesnici i  mimo ni hodní lidé, 
kteří pomohli, nebo chtěli pomoci, a  také 
děkujeme těm, kteří nás chválí a váží si toho, 
co paní učitelka Táňa Štůralová se školnicí 
Janou Cihlářovou dokázaly. 
Také školka už je vymalovaná, uklizená, děti 

mají nové hrací koutky, výzdobu a pomůcky. 
Ještě jednou všem moc děkujeme a  těšíme 
se na reakce dětí, pro které to bude velké pře-
kvapení, a přejeme si, aby si zahradu pořád-
ně užily!

          Za MŠ Stachovice učitelka Táňa Štůralová

Na otázky odpovídají žáci 5. ročníku, kteří se 
podíleli na realizaci hmyzího domečku.

Proč se staví hmyzí domečky? 
̙̙ Aby měla zvířátka domeček…
̙̙ Aby v zimě, kdy se nemají kam zvířátka 

schovat, měla kam zalézt…
̙̙ Aby třeba nedošlo k vyhubení některé-

ho druhu hmyzu… domečky je můžou 
chránit…

̙̙ Abychom hmyz chránili, protože je 
důležitý, opyluje květy…

Kdo v něm může bydlet? 
̙̙ V  domečku může bydlet různý hmyz, 

například berušky, mravenci, zlatohláv-
ci, mohou se tam schovat vosy nebo 
včely, roháči, ploštice, pavouci, kteří 
chytají otravný hmyz (mouchy, komá-
ry). Třeba se tam zakuklí i motýli. A pod 
domečkem žijí žížaly, ještěrky a  hadi, 
šneci a možná i žáby…

Kdo v něm bydlet nemůže?
̙̙ Bydlet v  něm nemůžou savci a  ryby 

a školáci… 
Realizovali žáci 5. ročníku  

a paní učitelka Markéta Justová

PŘÍBĚH HMYZÍHO DOMEČKU V ZŠ TGM

 A máme hotovo! Děkujeme rodičům!

Ryjeme základy pro domeček a jde to ztěžka… Také jsme 
donesli kameny od potoka (myslíme i na ještěrky).

Domeček dovezli a my se dáme do další práce…

A máme hotovo! V domečku bydlí už i první obyvatelé.
Natíráme směsí vosků a  olejů, poctivě tři vrstvy, ať nám 
domeček chvíli vydrží.

Připravujeme kousek záhonku pro bylinky. Čistíme zem od 
kamenů, kovů, skla a plastů.



www.fulnek.cz 15

Srpen 2020

Zpravodaje jsou kronikou, do které bude 
možné nahlédnout i po letech. V této kronice 
dění ve Fulneku budiž navždy zaznamenán 
dopis Maxíka Holiše z 1. B Základní školy T. G. 

Masaryka. Max jej napsal v době koronaviro-
vé pandemie a za časů distančního vzdělává-
ní.                                         

-gl-

Dopis od žáka  
Maxíka Holiše z 1. B

V  minulém školním roce jsme se žáky spe-
ciálních tříd ZŠ JAK Fulnek realizovali hmyzí 
hotel a  bylinkovou zahrádku. Už samotná 
realizace žáky moc bavila, s  chutí natíra-
li, sadili a  povídali si o  významu bylinek. 
I následné povídání o hostech našeho hote-
lu, projekty o  bylinkách, vaření bylinkových 
čajíčků a jiných nápojů naše žáky moc bavily. 
Nyní jsme v období netradiční výuky se žáky 
3. A v zajímavém povídání o hmyzím hotelu 
pokračovali. Žáci zhlédli prezentaci k  dané 
tematice, při které plnili úkoly, a  následně 
jsme si dlouze povídali o všech hostech, které 
bychom v našem hmyzím hotelu mohli uby-
tovat. Pro spoustu dětí byly zajímavé infor-
mace o  tom, jaký význam v  přírodě někteří 
hmyzí zástupci mají. A  protože jsme parta 
tvořivá, vyrobili jsme si malé hmyzí příšer-
ky a  při skupinové práci vytvořili o  hmyzím 
hotelu plakát. Žáci si tak touto formou mohli 
obohatit své znalosti o důležitosti některých 
druhů hmyzu v přírodě.

Žáci 3. A ZŠ JAK Fulnek,  
Marta Červencová, Žaneta Benýšková

Náš školní hmyzí hotel
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Pátek 7. srpna ve 20.30 hodin

Pátek 21. srpna ve 20.00 hodin

Neděle 23. srpna v 15.00 hodin

Sobota 15. srpna od 14.00 hodin

Sobota 15. srpna od 15.00 hodin

Letní kino v zahradě MKCF 
Slavnosti sněženek 
Nezapomenutelný spor dvou myslivec-
kých spolků nad zastřeleným kancem. 
Povídka je vlastně portrétní miniaturou 
sousedů, s nimiž Bohumil Hrabal žil upro-
střed chatové oblasti v Kersku nedaleko 
Prahy..
Místo konání: letní kino v zahradě MKCF
Vstupné: 50 Kč

Letní kino v zahradě MKCF 
3Bobule 
Po mnoha sklizních... Honza (Kryštof 
Hádek) a Klára (Tereza Ramba) se stali 
rodiči dvojčat a majiteli vinařství. Všední 
starosti je však odcizily a momentálně žijí 
odděleně. Toto je příběh renesance jejich 
lásky..
Místo konání: letní kino v zahradě MKCF
Vstupné: 100 Kč

Turnaj v pétanque 
Tradiční turnaj v této hře.
Pétanque je francouzská společenská 
hra pro dvě 1–3 členná družstva, která se 
snaží umístit koule co nejblíže k cíli, který 
tvoří dřevěná kulička, tzv. prasátko.

Restaurace MKC Fulnek v provozu.
Místo konání: zahrada MKCF

V. mezinárodní malířský plenér 
LETNÍ FULNEK KUJAVY
14 hodin – vernisáž 
15 hodin – recitál houslisty Stanislava 
Salanci  
Místo konání: salonek MKCF

Den města Fulneku 2020
Dara Rolins, Hodiny, HC3, Menu 65, 
Memory Loss, korunovace nové princez-
ny Terezky, program pro děti, prodejní 
stánky, bohaté občerstvení.

Vstupné pro dospělé bude stát 120 
korun, důchodci, děti nad 140 cm, stu-
denti a  ZTP zaplatí 100 korun a  děti do 
140 cm i ZTP/P mají vstup zdarma.

Místo konání: zahrada MKCF

4. září se s  námi můžete vydat na Výpravu! 
Britský hráč na gongy Bear Love a  Ondřej 
Smeykal, český hráč na didgeridoo, pořáda-
jí další ročník hudebního putování českou 
zemí. Výprava spojuje genia loci kulturní 
krajiny a historické architektury s akustickou 
hudbou  a meditací.  V kostele sv. Josefa ve 
Fulneku se rozezní  kolekce obřích gongů 
(2,2 m!) za doprovodu australského didgeri-

doo. Koncepce Výpravy spájí instrumentální 
prvky archaických kultur, zve do nitra zvuku, 
který vypráví celému tělu pradávné příběhy 
o nás.
Výpravu lze těžko popsat slovem kon-
cert.  Zve nás do elementárního zvukového 
proudu. Dřevo, kov či přírodniny v  podo-
bě nejstarších nástrojů světa nám zvukem 
nabízejí znovuoživení našich dávných zkuše-

ností. Dvouhodinová performance je událos-
tí nejen pro uši. Frekvence nástrojů rezonují, 
spojují  tak hráče s posluchačem i prostorem, 
společné setkání se stává zážitkem jednoty.
Těšíme se na vás na společné Výpravě 2020.
www.smeykal.com, www.comeniusfulnek.cz
Finančně podpořeno v  rámci projektu EDU 
ART městem Fulnek.

-amb-

Všichni, kdo objevili krásu cyklistiky, určitě 
ocení výlet v  nádherné přírodě Oderských 
vrchů, na kterém si přijdou na své jak dospělí 
milovníci historie či přírodních zajímavostí, 
tak děti, které okouzlí pohádkové postavy.
Vyrážíme ze samotného středu území, ze 
Spálova. Přes několik zajímavých zastávek 
dojedeme po 25 kilometrech až do Suchdo-
lu nad Odrou. Ještě než nasedneme na kolo, 
můžeme děti odměnit za cestu ať autem 
nebo autobusem procházkou k  Balerově 
větrnému mlýnu, kde se po domluvě na Úřa-
du městyse Spálova můžete podívat také do 
vnitřních prostor mlýna. Na děti zde čeká 
skřítek Větroplach, jenž se v  tomto nejmen-
ším mlýně v naší zemi zabydlel díky aktivitě 
Pohádkové Poodří, která tento kout naší 
země představuje dětem. My na naší trase 
navštívíme hned tři místa, kde si děti mohou 
do tzv. Vandrbuchu dát za každé z nich jednu 
samolepku. Vandrbuch získáte u  každé víly 
či skřítka, pokud ho zaplníte, ihned obdržíte 
milou drobnost a budete zařazeni do sloso-
vání o další zajímavé ceny. 
Za prohlídku ve Spálově stojí také kostel sv. 
Jakuba Staršího, ve kterém se ze starého kos-
tela zachovalo gotické kněžiště a cínová křti-
telnice. Projekt Otevřené chrámy umožňuje 
prohlédnout si zdarma s průvodcem o víken-

dech od 13 do 18 hodin historickou stavbu 
mimo bohoslužby.  
Ale pak již šlápneme do pedálů a  z  kopce 
dolů míříme po zelené značce k  řece Odře, 
abychom se zastavili u poutního místa Pan-
na Maria ve skále a případně si nabrali do své 
lahve ‚zázračnou‘ vodu. Budeme to potře-
bovat, protože po krátké odbočce k  Přírod-
ní památce Vrásový soubor v  Klokočůvku, 
o  které se málo ví, ale tato charakteristická 
ukázka vrásové stavby kulmských hornin 
v oblasti Nízkého Jeseníku stojí za zhlédnu-
tí, míříme do Oder.  Hned za Klokočůvkem 
opustíme zelenou značku a  napojíme se 
na cyklotrasu 503, která nás dovede k úžas-
né technické památce – vodnímu mlýnu 
Wesselsky. Potkáme tu skřítka Raráška a  po 
prohlídce se u  klapajícího mlýnského kola 
můžeme na další cestu posilnit svačinkou. 
Po cyklotrase pokračujeme až do Oder. Zde 
stojí za prohlídku Muzeum Oderska a býva-
lá městská věznice – Katovna, obě expozice 
najdeme v centru města. V opravdové katov-
ně se navíc potkáme s Prutníčkem, který vám 
ukáže všechny poklady zdejších lesů.
Z  Oder se Pohořským lesem dostaneme 
k rozhledně Olšová za osadou Pohoř. Při dob-
ré viditelnosti, po zdolání 64 schodů ve výšce 
13 metrů, z ní můžeme vidět přes Moravskou 

bránu Moravskoslezské Beskydy. Druhým 
směrem také na Hrubý a  Nízký Jeseník. Od 
rozhledny již míříme po modré značce do cíle 
našeho výletu. Během posledního úseku ces-
ty nás ke koupání naláká malá vodní nádrž 
Kletná, která slouží také jako přírodní kou-
paliště. Ještě pár šlápnutí do pedálů a  jsme 
v cíli – v Suchdole nad Odrou. Zde si, stejně 
jako ve Spálově, můžeme v  rámci Otevře-
ných chrámů o  víkendu prohlédnout kostel 
Českobratrské církve evangelické, postavený 
v  arkádovém stylu podle vídeňského archi-
tekta Ludwiga Förstera. Průvodce nám před-
staví jeho pohnutou historii i dějiny evange-
líků německé národnosti v  českých zemích. 
Dost teorie a hurá na kolo!
www.Poodri.com
https://doo.cz/otevrenechramy

Jana Praisová

Výprava 2020

Oderskými vrchy na kole
Cyklovýlet, který bude bavit všechny 

ZRUŠENO
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Motto: Základní životní potřeby 
jsou jídlo, pití a bydlení. Jsou to 

věci nutné k  přežití. Člověk však potřebu-
je mnohem víc, aby mohl jako člověk žít. 
Dokážete si představit život bez lásky, přá-
telství, soucitu, naděje a radosti? To vše je 
velmi důležité pro šťastný lidský život...

Motto nás provází řadu let v práci pro ty, kte-
ří potřebují podporu a pomoc, aby mohli žít 
plnohodnotný život.
Zvládli jsme náročnou „koronavirovou dobu“, 
která přinesla nouzový stav, kdy bylo posky-
tování sociálních služeb v ambulantní i terén-
ní formě pozastaveno. V situaci, kterou jsme 
nikdy nezažili, nám, pracovníkům, scházela 
radost, smích i bonmoty některých uživatelů 
sociálních služeb.
Jsme moc rádi, že provozy sociálních služeb 
mohly být znovu obnoveny k  velké radosti 
klientů i rodin s dětmi.
Klientům v centru denních služeb umožňuje-
me vykonávat činnosti formou nácviků, které 
patří k  běžnému životu. K  nim patří i  úklid 
nejbližšího okolí, zacházení s  koštětem či 
motykou aj. Své dílo vždy očkem zhodno-
tíme, zda se povedlo, a  je to znát. Podpora 
manipulačních činností vede ke zlepšení 
motoriky a je rovněž důležitá. Po chvilce sou-
středění při skládání papíru vznikali netopýři, 
kteří budou zdobit altánek v Ladoňce. Těšíme 
se na opékání, zpívání s kytarou a hlavně na 

to, že jsme všichni spolu….

Děkujeme městu Fulneku za finanční podpo-
ru sociálních služeb: centra denních služeb 
a  sociálně aktivizačních služeb pro rodiny 
s dětmi ve výši 50 tisíc korun pro rok 2020.

Zvoneček Odry

Jako suroviny pro tyto preparáty byly pou-
žity na východě velmi dobře známé druhy 
vyšších hub, především kordyceps čínský, 
rostoucí převážně v  Tibetu, a  také houby 
šiitake (Siangu) a  reishi (Linčži), které mají 
obrovský regenerační a  preventivní poten-
ciál.
Velká účinnost kordycepsu ve formě elixírů 
je dána unikátním zpracováním základní 
suroviny za pomoci vakuové koncentrace, 
kdy dochází k extrakci obsahu buněk hub při 
nízkých teplotách, takže poskytují vysokou 
koncentraci polysacharidů (až 70 procent). 

Vstřebávání elixírů probíhá velmi rychle, 
kdy je dosaženo 98 až 100procentní asimila-
ce v těle. Vstřebávání začíná již v ústní dutině 
téměř nedotčené trávicími enzymy. Proto 
jsou extrakty od FOHOW výrazně účinněj-
ší, než stejné množství preparátu v práškové 
formě nebo extrakty vytvářené v  lihovém 
roztoku. Maximální účinek je výrazný již 
v několika hodinách po požití.

Produkty firmy FOHOW dovážíme v rámci 
EU z Polska, kde jsou certifikovány. V České 
republice mají preparáty a  výrobky firmy 
FOHOW notifikace na Ministerstvu zdra-
votnictví ČR!
Firma FOHOW, která sídlí ve Fulneku, působí 

na území České republiky od roku 2008. 

A jaké produkty nabízí?
Elixír Fénix, který zvyšuje imunitní a ochran-
né funkce organismu.

Elixír Tři klenoty Fénix Sanbao, jenž je 
doporučen lidem strádajícím revmatismem, 
s  oslabeným zdravím, často nemocným. Je 
vhodný také při chemoterapiích a  radiote-
rapiích.

Čaj Ljuvej Fénix ochraňuje od tepenných 
nemocí, nemocí srdce i mozku, diabetu i od 
dalších nemocí.

Elixír Sancin Fénix efektivně čistí střevní 
trakt, organismus od toxinů a  čistí krev od 
škodlivých tuků.

Kapsle Linčži Fénix zpomalují rozvoj otoků, 

posilují srdce a mozek, ochraňují játra, snižu-
jí cukr v krvi a zpomalují proces stárnutí.

Výživné tabletky Gaosen Fénix jsou podpo-
rujícím doplňkem stravy při udržování štíhlé 
linie.

Ovocná pasta Růže Fénix působí na očistu 
jater a má komplexní kosmetický efekt.

Měkké kapsle Haj-Cao-Gaj obnovují nor-
mální úroveň obsahu vápníku v těle.

Kapsle Suenčinfu oživují tepenný systém, 
čistí tepny, ředí krev a  jsou využívány jako 
profylaxe infarktu, mozkových inzultů a váž-
ných chronických onemocnění. 

Zvoneček informuje

Před více než deseti lety byl v Číně realizován projekt výroby unikátních koncentrovaných 
prostředků z vyšších hub v kapalné formě
BIO-ENERGO-IMUNO-REGULÁTORŮ rychlého působení

Kontakt: 
Asociace rodičů a přátel zdravotně posti-
žených dětí v ČR, z.s., Klub Zvoneček

Nádražní 695/28 Odry 742 35                                                              

Tel. č.: 728 476 958, 556 731 161, e-mail: 
klub.zvonecek@seznam.cz;  
sas.zvonecek@seznam.cz

Kontakt:
e-mail: janfrantisek@seznam.cz;  
fohow@email.cz
 
mob: +420 604 154 240;  
+420 556 741 017 (volejte kdykoliv do 
18.30 hodin)
 
skype: dedahonza47 (volejte večer)
 
Doručovací adresa:
Mgr. Ludmila Mariánková, Fohow CZ
nám. Komenského 9
Fulnek, 742 45, CZ
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V průběhu předjarních dní jsme s našimi uži-
vateli připravovali jarní výzdobu pro zázemí 
služby. Šili jsme a vycpávali látkové dekorace: 
chaloupky, tulipány, kachny, aranžovali jarní 
věnce na vstupní dveře. V  úterý 11. března 
jsme oslavili MDŽ. Společné posezení nám 
zpříjemnila hudební skupina, která zahrála 
lidové písně. Senioři si společně zazpívali, 
někteří i  zatančili. Občerstvení bylo zajiště-
no tradičně, jako při každé naší společenské 
události, a  to během aktivizačních činností 
ve spolupráci s uživateli služby. Dámy obdr-
žely jako upomínku svátku žen ručně vyrobe-
ný látkový tulipán. 
Od 16. března do konce června byla z naříze-
ní vlády přerušena činnost denních stacioná-
řů kvůli pandemii covid-19. Zázemí služby se 
změnilo v šicí dílnu a pracovnice šily roušky 

pro zaměstnance Charity Odry, uživatele slu-
žeb a potřebné občany a byly nápomocny při 

poskytování pečovatelské služby. 
Michaela Tomášková, vedoucí denního stacionáře

Při jedné hezké výstavě jsem se potkal 
s Kateřinou Solčánovou. Její rukodělná práce 
mě hned upoutala a také její přístup k životu. 
Pracuje a  tvoří na invalidním vozíčku a  svý-

mi výrobky zásobuje i  malebný obchůdek 
v hospici Stromu života, Srdcovku. Přijďte se 
podívat a vybrat si pěkný dáreček pro něko-
ho, kdo je vám blízký. Přijďte podpořit ty, kte-

ří nerezignovali na svůj úděl, a  tvoří krásné 
výrobky k potěšení druhých lidí. 

Ladislav Blahuta, Strom života

Jmenuji se Katka Solčanová a  pocházím 
z malé vesnice Závada na Hlučinsku. Odma-
la mě má maminka vedla k  ručním pracím. 
Jako každé dítě, zvlášť v  období puberty, 
jsem strašně breptala, že například háčko-
vat nebo vyšívat opravdu nebudu. Později 
v dospělosti, když jsem zůstala doma, jelikož 
můj zdravotní stav mi neumožňoval chodit 
do práce (v  rodině máme dědičnou neuro-
patii a já skončila na invalidním vozíku), jsem 
se ručním pracím začala věnovat. Byl to pro 
mě útěk od reality a hlavně relax. Každý ví, že 
když je delší dobu doma, leze to, jak se říká, 
na hlavu. Takže jsem byla ráda, že celé dětství 
do mě mamka hučela. Narazila jsem na tech-
niku drátkování, která mi natolik učarovala, 
že jsem u  ní zůstala. Začátky byly náročně, 
protože jsem v okolí neznala nikoho, kdo by 
se touto technikou zabýval a  dal mi nějaké 
rady do začátku. Mohla jsem se spolehnout 
jen na knihy a něco málo z internetu. Spousta 
věcí vznikla stylem pokus omyl, ale o tom to 

je… Dodnes se pořád něčemu učím.  Tvoření 
z drátků pro mě znamená hodně.  Především 
si připadám užitečná, zúčastňuji se různých 
akcí a  trhů, takže se dostanu více mezi lidi. 
Můžu tak ukázat, že i lidé se zdravotním hen-
dikepem můžou být šikovní a užiteční. Mou 
tvorbu můžete zhlédnout na www.prajzulka.
cz. V  mém životě je nejdůležitější můj syn 
a manžel, bez kterých by můj život neměl tu 
správnou jiskru. Jsem moc ráda, že je mám 
a že mě podporují.
Co bych si v životě přála? To je těžká otázka. 
Mám zdravého syna, milujícího manžela a to 
ostatní už přichází samo. Jen to zdraví, ale 
to musím brát, jak je. Smířila jsem se s  tím, 
že lepší to již nebude, spíš naopak. A užírat 
se něčím, co nemůžu změnit, je zbytečné 
a  nechci tím trápit lidi okolo sebe, kteří mě 
mají rádi a berou mě takovou, jaká jsem. 
Všem čtenářům ze srdce přeji hlavně zdraví 
a milující lidi okolo sebe. To je v životě to nej-
důležitější. 		       Katka Solčanová

Denní stacionář pro seniory je ambulantní 
sociální služba určená seniorům a dospělým 
osobám od 27 let z Oder a  blízkého okolí, 
které mají sníženou soběstačnost z důvodu 
věku, chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení. Ambulantní = uživatel 
dochází do zařízení poskytujícího sociální 
službu. 
Jak vypadá den ve stacionáři? 
Na každý den je zajištěn program, začíná-
me vždy cvičením na židlích, po rozcvičce 
těla trénujeme různými způsoby paměť. 
Dopoledne trávíme při pestrých činnos-
tech – pracovních, tvořivých, muzikoterapii, 
stolních hrách, společném pečení či vaře-
ní, procházkách apod. Vždy klademe důraz 

na individuální potřeby klientů. V poledne 
společně obědváme. Odpolední hodiny pro-
bíhají v odpočinkovém duchu, promítáme 
filmy nebo dokumenty nebo jen poslouchá-
me hudbu a  povídáme si u  kávy. Ve stacio-
náři slavíme s uživateli také jejich narozeniny, 
významné dny, svátky, výročí.  Dvakrát měsíč-
ně dochází do stacionáře místní duchovní, 
který zajišťuje mše svaté a besedy. 
Jaký má tato služba význam? 
Denní kapacita služby je 12 uživatelů. Uži-
vatelé jsou v  sociálním kontaktu s  dalšími 
lidmi, navazují nová přátelství, komunikují, 
zapojují se do různých aktivit podle vlastních 
schopností a  individuálních potřeb, což má 
pozitivní vliv jak na psychickou, tak i fyzickou 

stránku každé osobnosti. Naše služba je také 
významná tím, že umožňuje úlevu pečujícím 
rodinám.  

Jak se můžu do denního stacionáře přihlá-
sit a kde o něm najdu informace? 
Veškeré informace, včetně kompletního 
ceníku, najdete na našich webových strán-
kách www.odry.charita.cz nebo je získáte na 
tel. číslech: 732 472 855, 732 171 684.  
Přihlásit se můžete tak, že zavoláte na uve-
dená čísla, napíšete na e-mail michaela.
tomaskova@odry.charita.cz, popřípadě 
přijdete osobně. V denním stacionáři jsme 
každý všední den od 7 do 15 hodin. 

Charita Odry: denní stacionář pro seniory 

Jaro v denním stacionáři Charita Odry

Náhoda tomu chtěla 

Zdraví a milující lidi okolo sebe. To je v životě to nejdůležitější 

Katka Solčanová na inv. vozíčku pomáhá svými výrobky 
zásobovat obchůdek Srdcovku. Spolu s Alenkou Poštolko-
vou ze Stromu života. Foto: Ladislav Blahuta
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Tato akce se v letošním roce kvůli opatřením 
neuskutečnila, ale naši mladí hasiči ji přesto 
uspořádali v opožděném termínu 20. května. 
Uklidili remízek za místním kostelem a  také 
starou cestu za Kaumy. Za necelé dvě hodi-
ny nasbírali deset pytlů plastového odpadu, 
několik pneumatik a  spoustu dalšího smetí. 
Veškerý odpad byl odvezen do sběrného 
dvora. Je smutné, že si někteří naši spoluob-
čané pletou přírodu se skládkou.

Petra Genzerová, vedoucí MH

Chtěli bychom poděkovat Mysliveckému 
spolku Fulnecko za zapůjčení areálu Kohou-
tovy boudy pro naše mladé hasiče. Strávili 
jsme zde úžasný víkend plný her a jiných zají-
mavých činností. V pátek odpoledne jsme se 
přesunuli se vším vybavením na Kohoutku. 
Po vybalení věcí nás čekal první úkol – nalézt 
ukryté indicie, vyluštit je a  díky této nápo-
vědě objevit sladký poklad. V  sobotu ráno 
vysvitlo sluníčko a  vydrželo hřát celý den. 
A tak kromě běhacích her mohli hasiči trávit 
spoustu času u  Stříbrného potůčku. Nechy-
běla ani noční hra a  táborák. Po tak nároč-
ném dni se v  neděli ráno nechtělo nikomu 
vstávat. Ale všechno krásné jednou skončí, 
a tak nezbývalo, než všechno zase sbalit, ukli-
dit po sobě areál a  vyrazit na nedělní oběd 
domů. 		       Petra Genzerová, vedoucí MH

V letošním roce jsme na konci května s napě-
tím nesledovali předpověď počasí, ale uvol-
ňování vládních omezení. V  okamžiku, kdy 
byly povoleny akce pro 300 osob, bylo roz-
hodnuto – kácení bude. Na návštěvníky 
čekalo bohaté občerstvení, sportovní pětiboj 
pro rodinné dvojice, pro děti byl připraven 
skákací hrad a  malování na obličej, ukázky 
požárního sportu v provedení mladých hasi-
čů a závěrečná scénka s kácením máje. Nej-
starším účastníkem pětiboje byla paní Alena 
Koubková, která se nezalekla ani přechodu 
přes kladinu.
Děkujeme všem zúčastněným, že se nene-
chali odradit nepříznivým počasím, soutěžili 
déšť nedéšť a zůstali i na večerní zábavu. Těší-
me se na vás na dalších hasičských akcích.

SDH Jerlochovice

Ukliďme Česko

Víkendový pobyt  
v Kohoutově boudě

Kácení máje 

Jerlochovice informují
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S příchodem letních prázdnin nastalo nejrizikovější období pro děti a mládež. Nemocnice Nový Jičín ročně hospitalizuje stovky malých 
pacientů v důsledku úrazů a značné procento z nich připadá na červenec a srpen. Nejčastěji se jedná o poranění hlavy, zlomeniny konče-
tin, výjimkou nejsou bohužel ani popáleniny či otravy.
Je to pár týdnů, co rychlá zdravotní služba 
přivezla na dětské oddělení novojičínské 
nemocnice patnáctiletého chlapce, které-
mu v plné rychlosti při jízdě na kole praskla 
pneumatika. Spadl nekontrolovaně na sil-
nici a  upadnul do bezvědomí. „Po příjezdu 
záchranné služby na dětské oddělení hoch 
zvracel, na nic si nepamatoval, po celém 
těle měl četné odřeniny, na tváři velké tržné 
rány. Při vyšetření mu byla zjištěna zlomeni-
na dolní čelisti. K vážnějšímu poranění hlavy 
naštěstí nedošlo, a to díky použití ochranné 
přilby,“ popsala jeden z  dětských úrazů pri-
mářka dětského oddělení Nemocnice Nový 
Jičín Andrea Kudělková. Celá příhoda nako-
nec měla šťastný konec a  mladý cyklista se 
po sedmi dnech strávených v  nemocnici 
mohl vrátit domů. 
Zdaleka ne všechny případy ale dopadají 
stejně. V  roce 2019 novojičínská nemocnice 
hospitalizovala po úrazech 300 dětí. „Nejčas-
tější příčinou hospitalizace jsou úrazy hlavy, 
zejména u  malých dětí. Kojenci a  batola-
ta jsou rizikovou skupinou, kde i  malý úraz 
může způsobit vážná poranění,“ upozorňuje 
primářka s  tím, že úraz hlavy tvořil třetinu 
všech případů. Zatímco kojenci se zraní nej-
častěji při pádů z postele, přebalovacího pul-
tu či ze schodů, starší děti utrpí poranění hla-
vy především po pádu na kole, na bruslích, 
na koloběžce či při různých sportech. Jedná 
se v  dominantní míře o  venkovní letní akti-
vity, proto by se v  žádném případě neměla 
podceňovat prevence. „Je nesmírně důležité 
při sportu vždy nosit vhodné a nepoškozené 

ochranné pomůcky, jako jsou rukavice, brý-
le, přilba, záchranná vesta a  chrániče. Rodi-
če s nejmenšími dětmi pak musí dostatečně 
zabezpečit domácnosti,“ zdůrazňuje. 
K  letním prázdninám také neodmyslitelně 
patří nejrůznější venkovní kulturní a  spo-
lečenské akce a  s  tím spojená konzumace 
alkoholických nápojů, které se nevyhýbá ani 
mládež do 18 let. Nemocnice Nový Jičín loni 
hospitalizovala 12 dětí s otravou alkoholem 
a  výjimkou nebyly hodnoty převyšující 2 
promile. Nezanedbatelné jsou také přípa-
dy demonstrativních pokusů o  sebevraždu, 
zejména pak intoxikace léky a sebepoškozo-
vání. V roce 2019 jich novojičínská nemocni-

ce evidovala 10 a všechny tyto děti následně 
vyžadovaly intenzivní psychologickou a psy-
chiatrickou péči.
„Dětí s úrazem přibývá tak, jak přibývají mož-
nosti trávení volného času a  sportovních 
aktivit. Bohužel se opakovaně stávají zbyteč-
né úrazy, kterým šlo předejít důslednou pre-
vencí. V České republice jsou úrazy nejčastěj-
ší příčinou úmrtí dětí a  mladých dospělých. 
Ve srovnání se státy, kde je rozvinutá úrazo-
vá prevence, má Česká republika více než 
dvojnásobnou dětskou úrazovost,“ dodává 
Andrea Kudělková.

Radka Miloševská, foto: archiv Nemocnice Nový Jičín

Způsobů, jak si prodejci získávají důvě-
ru nepozorných spotřebitelů, je mnoho. 
Evergreenem je telefonické nabízení nej-
různějších produktů maskované za fiktivní 
průzkumy a  nabízení lákavých výher. Na 
poradny SOS MaS, z. s., se pravidelně obrace-
jí spotřebitelé, kteří se vidinou nějaké výhry 
nebo odměny nechali nalákat a  zakoupi-
li si předražené nebo nekvalitní produkty. 
Posléze však zjistili, že slibovaná odměna se 
za výhru jen vydává, ve skutečnosti je spíš 
danajským darem. 
Paní Evě volalo neznámé číslo a ženský hlas 
jí v  rámci krátkého průzkumu položil něko-
lik otázek ohledně zdraví. Měla zrovna čas 
a  hlavně měla být za zodpovězení otázek 
dána do slosování o lákavé ceny. Pár dní nato 
opět zazvonil telefon a paní Eva se dozvědě-
la, že vyhrála pobyt ve slovenských lázních. 
Mělo to však háček. Aby výhru obdržela, 
musela zakoupit určitý produkt. Omáme-
ná vidinou bazénu s  léčivou vodou ztratila 
paní Eva potřebnou obezřetnost a  zakou-
pila kloubní výživu za 1 500 korun. Ve srov-
nání s  cenou pobytu v  lázních se jí cena za 
preparát nezdála ani moc vysoká. Operátor-
ka slíbila, že po obdržení balíčku dostane 
také veškeré informace o  vyhraném poby-
tu. Následně paní Eva zjistila, že ubytování 

v hotelu pro dvě osoby na dvě noci má sice 
zdarma, ale aby mohla poukaz využít, musí si 
uhradit nejen cestu, ale také stravu ve formě 
plné penze a na každý den procedury. 
Většina podezřele výhodných nabídek v sobě 
skrývá háček. Spotřebitel zpravidla zjistí, že 
se mu vysněný pobyt velmi prodraží, a že se 
ve finále o žádnou skutečnou výhru nejedná. 
Dokonce ve srovnání s jinými nepodmíněný-
mi nabídkami hotelů, tato „výhoda“ nemůže 
být označena ani za slevu. Většina spotře-
bitelů se nakonec stejně rozhodne poukaz 
nevyužít a jediné, co z celé transakce spotře-
biteli nakonec zbude, je předražená kupní 
smlouva na doplňky stravy, který mohl lev-
něji zakoupit v lékárně.
SOS MaS, z. s., upozorňuje, že vytváření klam-
ného dojmu, že spotřebitel již vyhrál nebo 
vyhraje, popřípadě že vyhraje, pokud bude 
jednat určitým způsobem, cenu nebo jinou 
obdobnou výhodu, ačkoli ve skutečnos-
ti žádná taková cena ani obdobná výhoda 
neexistuje, nebo pro získání ceny nebo jiné 
obdobné výhody musí spotřebitel vynaložit 
finanční prostředky nebo mu vznikají výdaje, 
je klasickou nekalou praktikou, jejíž používá-
ní je zákonem o  ochraně spotřebitele zaká-
záno.
Obchodníci zkrátka nesmějí spotřebitelům 

slibovat výhry, dárky a jiné bonusy k nákupu 
„zdarma“ a teprve později zákazníkovi sdělit, 
že je obdrží pouze tehdy, pokud si od nich 
zakoupí další zboží nebo službu.
Nejúčinnějším způsobem, jak se bránit, je 
nezvedat cizí telefonní čísla. Pokud tak uči-
níte, doporučujeme spoléhat se na vlastní 
rozum a  než uzavřete smlouvu, předem si 
ověřte všechny informace. V dnešní elektro-
nické době je poměrně jednoduché si na 
internetu vyhledat zkušenosti ostatních spo-
třebitelů s konkrétní společností, produktem 
či službou. 
Pokud přece jen podlehnete takové neo-
dolatelné nabídce na dálku a  následně si 
to rozmyslíte, rychle od smlouvy písemně 
odstupte. Od smlouvy uzavřené po telefonu, 
tzv. na dálku, lze totiž odstoupit bez uvedení 
důvodu a bez sankce, a to do 14 dnů od její-
ho uzavření, v případě kupní smlouvy pak do 
14 dnů od doručení zakoupeného zboží.

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s.

Těžké úrazy se dětem nevyhýbají ani o letních prázdninách

Vyhráli jste pobyt v lázních?

Nemocnice Nový Jičín ročně hospitalizuje stovky malých pacientů

Poradní dny

Nový Jičín: každou třetí středu v  měsíci 
od 13 do 17 hodin, 
tel. č.: 556 768 309, 607 398 511
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Na následujících stranách představujeme 

talentované žáky našich základních škol.

Jsem hráčem extraligového dorostu HC Vít-
kovice Ridera. Poprvé mě na zimní stadion ve 
Studénce přivedli rodiče, přesně na mé dru-
hé narozeniny. Tam jsem byl dva roky, první 
rok mě učil bruslit taťka, kdy jsme na zimním 
stadionu trávili hodně času, a druhý rok tre-
nér Mojmír Kotas. Poté jsem odešel do klubu 
HC Slezan Opava, kde jsem hrál od příprav-
ky až po 5. třídu. Rád vzpomínám na trenéra 
Jakuba Jelena, který byl přísný, ale spraved-
livý. Hodně jsme s  ním jezdili po turnajích 
a  získávali spousty medailí a  individuálních 
ocenění. Pak jsem přešel do klubu HC RT 
Torax Poruba, kde jsem hrál 3 sezony, a pak 
následoval přestup do HC Vítkovice Ridera.
V 6. třídě jsem byl zařazen do programu VTM 
(výběr talentované mládeže) Moravskoslez-
ského kraje, a to pod vedením trenérů Luďka 
Krayzla a  Mojmíra Kotase. V  lednu letošní-
ho roku jsem se s  tímto výběrem zúčastnil 
ODM 2020 (olympiáda dětí a  mládeže) 
v Karlovarském kraji, kde jsme získali zlatou 
olympijskou medaili. Byl to pro mě nezapo-
menutelný zážitek, hlavně semifinále proti 
Kraji Vysočina, kde jsme ještě pár minut před 
koncem prohrávali, a  nakonec jsme zápas 
srovnali a  na samostatné nájezdy vyhráli. 
Finále proti Královehradeckému kraji bylo už 

o něco jednodušší, jednoznačně jsme vyhrá-
li. A potom závěrečný ceremoniál a předání 
medaile z rukou Dominika Haška.
V  předešlé sezoně jsme obsadili s  HC Vít-
kovice Ridera první místo v  lize žáků 9. tříd 
Moravskoslezského kraje a  poté jsme měli 
hrát národní finále o  titul mistra republiky  
9. tříd. Ale tyto plány nám narušil koronavirus 
a  tím sezona skončila. Následovala 14den-
ní přestávka, během níž jsem relaxoval,  
a  1. dubna jsem zahájil individuální letní 
přípravu s  mým otcem – posilovna, jízda 
na kolečkových bruslích, výběhy do scho-
dů s  10kilogramovou vestou. S  trenérem 
jsem byl v  kontaktu přes sociální sítě, kde 
nám posílal cviky, které máme cvičit, a  my 
jsme mu měli posílat videa, jak makáme. 
Mé video si můžete pustit na stránkách 
juniorský hokej-domácí trénink v  podání 
dorostenců a  žáků Vítkovic, 40. část: Michal 
Činčala. Od 1. května začala letní příprava 
v  klubu, kde jsem byl zařazen do extrali-

gového dorostu. Můj tréninkový program 
vypadá asi takto: V pondělí od 7.30 do 8.30 
hodin led, od 15 do 17 hodin kondiční pří-
prava; v  úterý od 15 do 17 hodin kondiční 
příprava a  od 18 do 19 hodin posilovna; ve 
středu od 7.30 do 8.30 hodin led, od 15 do  
17 hodin kondiční příprava a  od 17 do  
18 hodin fyzioterapie; ve čtvrtek od 15 hodin 
do 17 hodin kondiční příprava, od 18 do  
19 hodin posilovna; v  pátek od 15 do  
17 hodin kondiční příprava, od 18 do  
19 hodin posilovna;
v  sobotu od 8 do 9 hodin fyzioterapie; 
v  neděli od 17 do 18 hodin posilovna. To 
mě čeká i v  letních měsících. Koncem srpna 
by měla letní příprava vrcholit a v půlce září 
začíná nová sezona, na kterou se moc těším. 
Snad si o  ten titul konečně zahraju. Chtěl 
bych poděkovat celé mé rodině, bez které 
bych tento sport nemohl dělat.

Michal Činčala, žák 8. třídy ZŠ T. G. Masaryka ve Fulneku

„Snad si o titul 
konečně zahraju,“ 
říká hokejista Michal Činčala
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Vůbec jsem netušila a ani by mě nenapadlo, 
co přijde, že tato sezona bude kvůli covidu-19 
pro mě tak krátká. Neuskutečněné soutěže, 
bez mistrovství České republiky, Evropy a tra-
dičního zakončení sezony mistrovstvím svě-
ta. Chtěla jsem se opět porvat o co nejlepší 
umístění. V  únoru jsem se zúčastnila soutě-
že Zlatá hlučínská hvězda. Zde jsem získala  
1. místo – 2 baton a 2. místo – 1 baton. 
V březnu jsem stihla poslední soutěž O bohu-
mínské srdce, kde jsem opět získala 1. místo – 
2 baton a 2. místo – 1 baton. Na konci března 
jsem byla vyhlášena talentem měsíce února 
na stránkách talentroku.cz, kde jsem vyhrála 
díky hlasům veřejnosti. Všem moc děkuji za 
podporu.
I v době koronaviru jsem se snažila na sobě 
pracovat. Snažila jsem se každý den trénovat, 
posilovat a učit se nové prvky. Doufala jsem, 
že si tato sóla ještě někdy zajedu. Mé přání 
a  určitě všech mažoretek bylo vyslyšeno. 
Dne 20. června zasedali členové koordinač-
ní rady pořadatelů, rady instruktorů a  rady 
rozhodčích a jednali, zda ještě sezona bude. 

Kvalifikační kola na mistrovství České repub-
liky se uskuteční v září. A pokud budu úspěš-
ná, finále proběhne v  Hradci nad Moravicí 
v  říjnu. Podle umístění na mistrovství České 
republiky se můžu kvalifikovat na mistrovství 

světa, které se bude konat v listopadu v Pra-
ze. Držte palce, budu se snažit bojovat, i když 
vím, že mám velkou konkurenci a jsem v této 
kategorii nováčkem.

Emily Krásová

SEZoNA BUDE
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Už je to tady! Nenechejte si ve dnech 7. až 
9. srpna ujít KOWAX VALMEZ RALLY 2020, 
KOWAX RALLYSPRINT 2020 a ani I. TRABANT 
RETRO RALLY 2020, o  nichž jsme už blíže 
informovali v  červencovém čísle na straně 
23. 
V pátek 7. srpna se na náměstí Komenského 
ve Fulneku představí nejen vybrané mode-
ly soutěžící na rally, ale v  čase od 13 do  
15 hodin také až pět desítek automobilů 
značky Trabant. Na výstavu populárních 
východoněmeckých vozů bude navazovat 
jejich zhruba 30kilometrová spanilá jízda. 
V  jejím průběhu trabanty pojedou od 15.30 
do 17 hodin z  náměstí Komenského přes 
Děrné, Kostelec, Kujavy, Hladké  Životice, 
Stachovice, Fulnek, Jerlochovice, Vlkovice, 
Vítovku a Odry zpět do Fulneku k restauraci 
Na Stovce. Tady bude setkání majitelů vozů 

značky Trabant pokračovat kulturním pro-
gramem, jehož součástí bude skupina Vítek, 
a Gastro Trabant Rally Menu. „Této vyjížďky se 
může zúčastnit kdokoli, kdo vlastní kultovní 
vůz značky Trabant. Pokud by měl někdo 
zájem, může nás kontaktovat,“ zve k  účasti 
organizátor TRABANT RETRO RALLY Antonín 
Zbožek a  zároveň ujišťuje, že během celé 
akce budou nejenže označeny všechny zóny 
a  dodržována veškerá bezpečnostní pravi-
dla, ale rovněž budou respektována všechna 
opatření související s  covidem-19. „I  přesto 
nabádáme občany Fulneku k  maximální 
ostražitosti a dodržování všech bezpečnost-
ních pravidel, aby nedošlo k újmám na zdra-
ví,“ pokračuje Antonín Zbožek.
Sobota 8. srpna pak KOWAX ValMez Rally, 
KOWAX Rallysprint a TRABANT RETRO RALLY 
ještě více propojí. Krátce před osmou hodi-
nou (7.57 hodin) odstartuje do RZ Fulnek 
první soutěžní vůz. Rychlostní zkoušky 
budou směřovat z Fulneku na Jestřábí a Klet-

né. Od 10. hodiny majitelé trabantů podru-
hé absolvují po shodné trase Spanilou jízdu 
TRABANT RETRO RALLY, na kterou bude od 
12.15 hodin navazovat propagační jízda po 
trati RZ Fulnek. Na trati se odhadem objeví 
padesátka trabantů nejrůznějších specifikací 
a úprav. Po průjezdu budou trabanty k vidění 
v restauraci Na Stovce, kde TRABANT RETRO 
RALLY zakončí od 21.30 hodin TRABANT RET-
RO letní kino, které uvede českou komedii.

S průběhem akce bude úzce spojena i účast 
týmů Besip a  ÚAMK na fulneckém náměs-
tí. K  dispozici bude během dne celá řada 
atrakcí, soutěží, včetně zkušebních trenažérů 
ÚAMK. Třeba ten, při kterém si člověk může 
vyzkoušet náraz vozu v rychlosti 40 km/h. 

Více informací na www.valasskarally.cz a  na 
facebookovém profilu soutěže Valašská Rally 
ValMez.	
	      -gl-

Už je to tady! Rally na území Fulneku! 

22. srpna 2020
Hradec nad Moravicí

Elegant
SilesiaElegant
Silesia

1. mistrovství ČR na historických 
sportovních kolech

Více informací:

22. srpna 2020
Hradec nad Moravicí

SwingSwing
piknikpiknik

Elegant

Více informací:

22. srpna 2020
Hradec nad Moravicí

Vyjí žďky
s programem

Elegant
SilesiaElegant
Silesia

Více informací:

Návrat ke kořenům cyklistky. 
Nádherná kola i trasy, 
nová přátelství, zábava. 
www.elegantspolek.cz

Komentované vyjí žďky 
s bohatým programem pro 
všechny věkové kategorie.
www.elegantspolek.cz

Nejlepší swingové kapely 
i tanečníci, stylové oblečení, 
dobré jidlo, pití a zábava.
www.elegantspolek.cz
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Sraz trabantů! 
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